

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.080.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, SABADO, 11 DE MARZO DE 1950.

Precio: 50 céntimos ejemplar.

Más de diez millones de pesetas para obras en pueblos adoptados

Se crea la Junta Nacional contra el analfabetismo
Fue aprobado un decreto relacionado con la estación terminal de Vigo

Acuerdos del Consejo de Ministros

MADRID, 10.—En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día 10 de marzo de 1950, presidido por S. E. el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL ESTADO.—Decreto ley por el que se regula la situación de los funcionarios de la Administración de Justicia que prestan servicios en organismos ajenos al Ministerio de que dependen. Recursos de servicios. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Informe sobre el estado de las relaciones entre España y los países árabes en orden a estatuto especial de los Santos Lugares. Exposición de Arte Español en El Cairo y otras actividades culturales en el extranjero. Orden por la que se declara desierto el concurso para la adquisición de las acciones propiedad de extranjeros expropiadas por causa de seguridad nacional de la Compañía "Minerales Galafos S. A."

GOBERNACION.—Acuerdo del Consejo por el que se autorizan obras en pueblos adoptados por la suma de 10.878.142,86 pesetas. Expedientes de trámite.

EJERCITO.—Decreto por el que se promueve al empleo de general de división al de brigada don Santiago Amado Loriga. Decreto por el que se promueve al empleo de general de brigada de Infantería al coronel don José Soto del Rey. Expedientes de trámite.

MARINA.—Acuerdo por el que se remiten a las Cortes los proyectos de ley de cesión de terrenos propiedad de la Marina al Ayuntamiento de Cádiz de modificación de determinados artículos de la ley que reorganizó el Cuerpo de maquinistas de la Armada, y otro sobre concesión de beneficios de orden económico a los sargentos de primeros.

AIRE.—Decreto por el que se asigne a Teniente General al General de División don Apolinario Saez de Buruzaga y Polanco.

Informe sobre asuntos del Departamento. Expedientes de trámite.

WAKSMAN, académico de honor de la Real Academia de Farmacia española



MADRID, 10.—En la sesión celebrada por la Real Academia de Farmacia el día 10 de marzo de 1950, se acordó nombrar académico de honor al profesor Selman A. Waksman, descubridor de la estreptomicina y de otros antibióticos de tan trascendental importancia en el campo de la farmacia. Este sabio microbiólogo vendrá a España en el próximo mes de abril, y en uno de los días de su estancia en Madrid la Academia celebrará una solemne sesión para imponerle la medalla de honor de la misma y entregarle el diploma acordado. (CIFRA).

EL GOBIERNO BELGA EXHORTA A LA CALMA Y AL ORDEN

Hombres y mujeres mayores de 21 años están obligados a votar

Leopoldistas y antileopoldistas, a la greña

BRUSELAS, 10.—El gobierno belga ha dirigido a los cinco millones seiscientos mil excitados electores un llamamiento a la calma y al orden para después de que el domingo expresen su voluntad acerca de la suerte futura del rey Leopoldo. Se invita a los partidos políticos y organizaciones particulares a abstenerse de manifestaciones después de la consulta, de modo que la decisión popular de si el monarca debe o no ser invitado a reasumir

sus funciones pueda ser estudiada en un ambiente de calma.

La princesa Josefina Carlota, hija del rey, llegó esta noche a Bruselas, procedente de Suiza, y con el fin de emitir su sufragio el domingo. La lucha de palabras y a veces de golpes está alcanzando el momento cumbre; los leopoldistas arrojaron anoche bombas lacrimógenas en una reunión socialista de Amberes en la que se ha-

(CONTINUA EN TERCERA)

Nuevo sistema para el diagnóstico de la tuberculosis por el análisis de la sangre

NUEVA YORK, 10.—El doctor Sidney Rothbard jefe de los servicios de afecciones pulmonares en el hospital de Montefiore, de Nueva York, ha expuesto en la Asociación de especialistas de la tuberculosis, un nuevo procedimiento de examen de la sangre, debido a los trabajos de los doctores Dubos y Middelbrock, del Instituto Rockefeller, que permite revelar instantáneamente la tuberculosis y determinar el estado de evolución de la enfermedad.

Este nuevo método línico consiste, según el doctor Rothbard, en mezclar la sangre tomada del paciente con glóbulos rojos de sangre de cordero sensibilizados por medio de tuberculina. El diagnóstico es positivo si los glóbulos rojos se adhieren unos a otros. Una de las particularidades importantes de este procedimiento es que da un resultado negativo en los casos de personas precedentemente atacadas de tuberculosis y posteriormente curadas.

El embajador de España en Egipto presenta sus credenciales

EL CAIRO, 10.—Con gran solemnidad se ha celebrado la ceremonia de la presentación de cartas credenciales del nuevo embajador de España ante el Rey de Egipto. Su Majestad recibirá al señor de las Bárcenas en audiencia privada pasado mañana. (EFE).

El nuevo Embajador del Brasil llegó a Madrid

PAGINA TERCERA



VAN ZEELAND, jefe católico SPAAK, jefe socialista MOTZ, jefe liberal LALMAND, jefe comunista

Tendencia norteamericana a mejorar las relaciones económicas con España

WASHINGTON, 10.—El corresponsal de la Agencia EFE, comunica lo siguiente: "En fuentes norteamericanas bien informadas y dignas de crédito, se dice que un nuevo factor favorable importante en las relaciones económicas entre España y los Estados Unidos es la perspectiva de negociaciones satisfactorias para que los aviones comerciales de las líneas aéreas españolas puedan aterrizar en los aeropuertos norteamericanos. Se afirma que dentro de un mes se iniciarán negociaciones entre técnicos de aviación españoles y norteamericanos, las cuales se celebrarán en el Departamento de Estado y en el Consejo de Aeronáutica civil.

También se dice que las autoridades norteamericanas no tienen aún conocimiento oficial de las rutas aéreas que las empresas españolas desean utilizar, y que parece ser que a España le interesa un aeropuerto en Puerto Rico.

Finalmente, se insiste en que hay aquí mucha y buena voluntad para mejorar grandemente las relaciones económicas y financieras con España, según se mostraba en la declaración de Acheson. (EFE).

LEQUERICA, OPERADO

WASHINGTON, 10.—Después de una semana de ausencia se ha reintegrado a su residencia habitual, el embajador don José Félix de Lequerica. A la mañana siguiente a la comida que le ofreció el senador Brewster, el señor Lequerica fue llevado urgentemente a una clínica y sometido en media hora a una delicada operación quirúrgica y confinado ocho días en un sanatorio. Casi nadie se ha enterado aquí. Todo porque a los dos días de la operación, que realizó con éxito absoluto el oculista Joseph Desoff, el seyor Lequerica, mediante un hilo especial contestaba al teléfono como si estuviera en su despacho. Desde hacía muchos años el embajador sentía una molestia en el ojo derecho. En San Sebastián, el año 1937, se hizo reconocer por un oculista, quien le dijo que no tenía nada. La molestia persistía, pero el señor Lequerica, siempre activo, lo consideró como un achaque natural. Sin darle mayor importancia, al finalizar la comida que le dió el senador Brewster, la molestia se convirtió en dolores agudos. De madrugada fueron tan alarmantes que llamó a su médico de cabecera, don Julio Damián Este calificó la dolencia como grave y consiguió en pocos



Los poetas españoles Panero, Zubiaurren y Rosales, acompañados del delegado de Educación Popular en La Coruña y del administrador principal de Aduanas, a su llegada a este puerto. Con ellos aparece la Srta. Mercedes Aznar, hija del embajador español en Santo Domingo.

Un éxito ha sido la embajada poética española que ha recorrido América

Junto al cariño y entusiasmo del pueblo, la hostilidad comunista les ha perseguido por algunos países

El libro español es uno de los estraperlos más lucrativos

En la cubierta del "Magallanes", recién llegado a La Coruña, saludamos a los tres miembros de la embajada poética española, regresados de su excursión de paz y cordialidad

por tierras americanas. Leopoldo Panero, Antonio Zubiaurren y Luis Rosales, vienen muy satisfechos de esta bella empresa, realizada en compañía de Agustín de Foxá, que los despidió en La Habana para marchar él a Perú, desde donde regresará a España por vía aérea.

Los tres jóvenes poetas han paseado triunfalmente una parte considerable del bagaje espiritual de nuestra patria, abriendo con su verbo cáldido un ancho cauce para que, tras la fluida corriente de la poesía, vayan las de la comprensión y la cordialidad.

—Desde el mes de octubre—nos dice Panero hemos recorrido Cuba, Puerto Rico, Santo Domingo, Venezuela, Colombia, Panamá, Costa Rica, Honduras, El Salvador y Nicaragua. En cada uno de esos países dimos conferencias y recitales poéticos.

—De qué autores, principalmente?—
—De todos los poetas españoles contemporáneos, residentes en España.

—¿Hay mucho interés allá por nuestro movimiento literario?

Muchísimo. Nuestra actuación en países donde, como sabe, existe bastante hostilidad oficial para España, ha tenido la virtud de mostrarnos el espíritu españolista del pueblo y de la intelectualidad. Fuimos objeto de continuos agasajos, y hemos establecido unos lazos de cordialidad con

(CONTINUA EN TERCERA)

(CONTINUA EN TERCERA)

LA CORUÑA *y sus noticias*

La Junta de Obras del Puerto rinde homenaje a su presidente, señor Barrié de la Maza

Al mediodía de ayer los componentes de la Junta de Obras del Puerto, en cumplimiento de acuerdo adoptado en una de las últimas sesiones, celebraron una comida en homenaje al presidente de dicho organismo, don Pedro Barrié de la Maza, con motivo de haberle sido concedida la Medalla de Oro del Trabajo. El acto tuvo carácter íntimo y al mismo concurren, como decimos, sólo los directivos de la Junta, entre los que figuran el Delegado de Hacienda, el Administrador Principal de Aduanas, el presidente de la Cámara de Comercio, el Alcalde y otros.

A los postres, el vicepresidente, don Federico Fernández Sar, resaltó en unas elocuentes palabras la personalidad del agasajado y ofreció a éste, como recuerdo, una bandeja de plata con las firmas de todos los elementos directivos de Obras del Puerto. El señor Barrié de la Maza agradeció, con sinceras y emocionadas frases, este nuevo testimonio de afecto y compañerismo.

Tomó posesión el nuevo lugarteniente provincial de la Guardia de Franco

En un acto que se celebró anoche a las ocho en la Delegación de Sindicatos, el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Hierro Martínez, dió posesión de su cargo al nuevo lugarteniente provincial de la Guardia de Franco don Juan Pardo Ramos. Al acto asistieron, además del Gobernador, el subjefe provincial del Movimiento, señor Pampín Prado; secretario local, señor Peñamaría de Llaño; inspector territorial de la Guardia de Franco, señor Díaz Guerra; Consejo provincial del Movimiento, afiliados a Falange y camaradas de la Guardia de Franco.

ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

VENDO
624 Butacas para Cine
Para informes:
CINE SANTA MARGARITA
LA CORUÑA

KIOSCO-Hoy
ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
PRIMER REESTRENO

SANDRINI
en la más desternillante, original y espectacular película

Don Juan Tenorio
El Don Juan más fantástico, desde que se inventó la aventura
(Tolerada menores)

Ayer llegó el 'Magallanes' a La Coruña Dejó en nuestro puerto 85 pasajeros



A la izquierda, el tenor español Florencio Calpe, que regresa a España, después de ocho meses de actuación en Méjico. A la derecha, el torero mejicano Juan Manuel Rey, que actuará en Francia y en Portugal.

En la mañana de ayer llegó a nuestro puerto el trasatlántico "Magallanes", procedente de Veracruz, La Habana y Nueva York. Para La Coruña trajo 85 pasajeros y 103 para Santander.

Entre los viajeros aquí desembarcados figuran los poetas españoles Leopoldo Panero, Antonio Zubiarrén y Luis Rosales, quienes, con Agustín de Foxá, que regresará por vía aérea, formaron la embajada poética española que ha permanecido cinco meses por tierras americanas. Fueron saludados a su llegada por el Delegado provincial de Educación Popular, señor Serrano Castilla, que llevaba la representación del Gobernador civil, y por el Administrador principal de la Aduana corufuesa, don Diego Delicado. Viene a España en este buque también la señorita Mercedes Aznar, hija de nuestro embajador en Santo Domingo.

Después de ocho meses de actuación en Méjico, vuelve a España el tenor Florencio Calpe.

Otro de los viajeros es el novillero mejicano Juan Manuel Rey, que torreará una corrida en Francia y varias en Portugal. Dijo que tenía muchas ganas de visitar Santiago, y que irá a Sevilla para saludar al viejo maestro Chicuelo.

En esta temporada piensa tomar la alternativa.

Saludamos también a don José Coca, director de una empresa editorial mejicana, y que viene a España, en compañía de su esposa, para asuntos relacionados con el negocio de librería.

UNA EXPULSADA DE GUATEMALA

Doña María de Diego Anguiano es una escritora española, casada con un guatemalteco, y que ha permanecido en Guatemala desde el año 1943. Ha trabajado en la jefatura de redacción del periódico "El Ciudadano", y fue fundadora de la Delegación de Estudios Ibéricos en aquel país. El régimen del presidente Arévalo la persiguió y la tuvo detenida seis meses, y ahora, en vista de que sus ideas anticomunistas se seguían manifestando, ha sido expulsada del país, motivo por el que regresa a España.

Trae los originales de tres libros, cuyas cuartillas trataron de sustraerle, y viene editados en el Instituto de Cultura Hispánica.

Sociedad

VIAJEROS

Salieron para Madrid los condes de Maceda.

Se encuentran en La Coruña el ilustre profesor del Hings College de la Universidad de Londres don Antonio Pastor y su distinguida esposa, notable pintora.

Regresó de Madrid, donde fué recibido por el Caudillo, el general don Eduardo G. del Busto.

Salieron para Madrid el notable pintor don Isaac Díaz Pardo, su esposa, ella Mina Arias de Castro Montero, y sus hijitos.

Centros oficiales GOBIERNO CIVIL VISITAS

El Gobernador civil señor Hierro Martínez recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Don Leopoldo Panero, don Antonio Zubiarrén y don Luis Rosales, miembros de la misión poética que regresaron ayer a España a bordo del "Magallanes", acompañados del delegado provincial de Educación Popular, don Francisco Serrano Castilla; presidente del Museo Provincial de Bellas Artes, señor Conde de Canillas, acompañado de los miembros del Patronato del Museo, señores Seijo Rubio, Bescansa Aler, Vales Villamarín, Díaz Baliño, del Castillo y Torne; señor cura párroco de Pastoriza, don José Lourido García; y jefe comarcal del Movimiento de Ferrol, don Carlos Bruquetas.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
Administración: 1542
Redacción: 1177 y 1594

Condecoraciones portuguesas para Oficiales de la Fábrica de Armas

Con motivo de la visita que hace tiempo hizo a la Fábrica de Armas de La Coruña el ministro de la Guerra, teniente coronel Santos Costa, el Gobierno portugués ha concedido las siguientes condecoraciones:

Encomienda de la Orden Militar de Aviz al teniente coronel don Joaquín de la Calzada y Bayo; Medallas del Mérito Militar de 2.ª clase, a los comandantes don Enrique López Sors y don Telesforo Blanco Taboada.

Estas condecoraciones serán impuestas a los distinguidos oficiales por el Cónsul de Portugal en La Coruña, señor Melo Barreto, en un acto, que se celebrará en el Consulado, el próximo miércoles, día 15, a las 12'30 horas.

En Madrid se vende **El Ideal Gallego**
En el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

Oposiciones POLICIA 120 plazas de Agentes

Instancias hasta el 28 de Abril. Preparación a cargo de Comisaría del Cuerpo en ACADEMIA ACO Estrecha de San Andrés, 15-2ª

GRAN CINE CORUÑA

HOY: EXCEPCIONAL ESTRENO. "REY SORIA" PRESENTA

El tango argentino cantado en su más puro estilo porteño. La vida de luchas, pasiones, y triunfo del hombre que nació para cantar el tango.

Adiós Pampa mía

Desde hacía mucho no se oía cantar el tango argentino con su inconfundible acento criollo.

ALBERTO CASTILLO, ALBERTO VILA, PERLA MUX
4, 6, 8, 11. Autorizada para mayores

"CASA CASTRO"

FERNANDEZ CASTRO Y C^a, S. en C.
MURALLA Y CUBA
CASA FUNDADA EN 1851

ADMINISTRACION DE PROPIEDADES URBANAS EN LA HABANA

Más de 90 años administrando intereses. — Departamento Especializado
Referencias Bancarias: Banco Gelats; The National City Bank of N. Y. de la Habana; The First National Bank of Boston, de la Habana.
A solicitud ofrecemos información. Escriba al Apartado 85, Habana, CUBA

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, Tarde 7'45 Noche 11
PRESENTACION DE LA COMPANIA DE ARTE ASTURIANO

ANTONIO MEDIO

(Premio Nacional de Interpretación Lírica)
Con el ESTRENO de las estampas líricas ovetenses, originales del popular autor ALFONSO

A LA SOMBRA DEL CARBAYU

Una obra de gran originalidad y atractivo.
Un triunfo rotundo para el "folklore" asturiano.

¡UNANIMEMENTE!

EL PUBLICO PIDE CONTINUE EN CARTEL LA PELICULA MAS CONMOVEDORA DE TODOS LOS TIEMPOS

BELINDA

HOY en TEATRO COLON
6 - 8 - 11 AUTORIZADA MAYORES.

CINE MONELOS

A las 6, 8'15, 10'45
UNA PRODUCCION CUMBRE

La cadena invisible

(En tecnicolor)
RODDY Mc DONALL, DONAL CRISP
y el inteligentísimo perro "LASSIE"

CINE HERCULES

A las 6, 8'15, 10'45
AVENTURAS LUCHAS DUELOS en TOLERADA MENORES

Fort Apache

Un reparto excepcional
JOHN WAYNE
HENRY FONDA
SHIRLEY TEMPLE
VICTOR Mc LAGLEN

CINE ESPANA

A las 6'30, 8'30 y 11
de locura con el mayor disparate cómico

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

Loquilandia

(Autorizada mayores)
MANANA: SCHEREZADE, en tecnicolor

SAVOY

HOY, EXITO CUMBRE
El amor y el deber frente a frente, van formando una historia apasionante

CINE EQUITATIVA

HOY EN ELEGANTE
A las 4, 6, 8 y 11 noche
Exito de la obra de intenso dramatismo con la más romántica historia de amor y de fe

CINE GOYA

HOY, GRANDIOSO EXITO
La más espeluznante de las películas. Unos personajes que hielan la sangre

CINE FINISTERRE

¡¡EXITO!!
Un reparto estelar y una interpretación prodigiosa

SANTA MARGARITA

UN ACONTECIMIENTO
Wallace Beery — Margarét O'Brien
en una obra sentimental, de acción, y llena de ternura

Alas de Juventud

Una película excepcional, dedicada a las fuerzas aéreas españolas.
ANTONIO VILAR, NANI FERNANDEZ, CARLOS MUÑOZ, F. FERNAN GOMEZ
4 - 6 - 8 - 11
Tolerada menores

90 minutos

de lucha cruel entre la vida y la muerte de unos seres, víctimas de la guerra
(Autorizada mayores)

La zingara y los monstruos

Una película que atormentará sus sueños.
BORIS KARLOFF, LON CHANEY, ELENA VERDUGO
4 - 6 - 8 - 11
(Tolerada menores)

La mujer de fuego

Verónica LAKE - Joel Mc. CREA
(Tolerada menores)

Bascomb el zurdo

Tolerada menores
Toda la rudeza de un hombre bravo vencida por el cariño de una niña

LEA. PROPAGUE Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

CINE AVENIDA

HOY: EXITO CUMBRE
DOLORES DEL RIO PEDRO ARMENDARIZ
LA Malquerida
EMILIO FERNANDEZ
Autorizada mayores

NUESTRA FE

Misa de mañana (Domingo trece de Cuaresma) COMO HEMOS DE SENTIR Y LO QUE DEBEMOS PEDIR

Se congregaban en este domingo los cristianos en la Basílica del segundo patrón de Roma, el insigne mártir español San Lorenzo, al que el pueblo romano tuvo siempre una honda devoción y una gratitud sentidísima. Hase de notar que algunas partes de la Misa de hoy, como el Evangelio, tienen un sabor marcadamente mariano, por hoy a la vieja Basílica de San Lorenzo se añadió en sucesivos años una magnífica estancia superior dedicada a la Madre de Dios. Esta doble devoción impulsaba al pueblo fiel a congregarse en este día en mayor número ante el sepulcro del Mártir por antonomasia.

En el INTROITO el sacerdote y el pueblo fiel con él, prorumpen en un grito desgarrador, con palabras del real Profeta: "Tengo mis ojos clavados en Jahvé mientras estoy pobre, sólo y desamparado".

En la COLECTA pedimos al Señor que nos dirija siquiera una mirada y que nos alargue el brazo de su omnipotencia en nuestra defensa.

La EPISTOLA se toma de San Pablo a los fieles de Efezo, en un lugar en que describe las hermosuras de la luz física y sus efectos en la naturaleza aplicados a la luz sobrenatural que ilumina las almas.

En el GRADUAL se acomoda un texto de David al momento en que el Mártir aparece exteriormente como derrotado, pero su propia muerte es una victoria estruendosa que llena la historia de los siglos.

El EVANGELIO contiene la curación del sordomudo y la obsesión que Satanás tenía oprimido y las alabanzas de la mujer del pueblo a la Mujer por excelencia que llevó en su vientre el Verbo Divino y lo amamantó como hombre. Quiere enseñarnos que por la acción de Jesús confiamos en liberarnos de la opresión diabólica que es el pecado y su recato.

El OFERTORIO es un himno de alabanza al Verbo encarnado.

En la COLECTA sobre la ofrenda recordamos que este Verbo o palabra es como miel perfumada, con palabras de la Divina Escritura.

En la COMUNION el alma que ha recibido a Dios recuerda jubilosamente el ansia de tener siempre su morada junto al altar.

En la oración eucarística o POS-COMUNION pedimos al Señor que por virtud de ella seamos liberados de todos los pecados y peligros.

SANTO DEL DIA

San Eutimio, Obispo

San Eutimio, Obispo de Sardis, por tener las santas imágenes, fué destruido por el implacable destructor de las mismas, Emperador Miguel, y más tarde alcanzó el martirio en tiempos del Emperador Teófilo.

CULTOS

PARROQUIA DE SANTO TOMAS APOSTOL.—Ejercicios espirituales para jóvenes.—Son dirigidos por un Misionero Paúl.

Horas: por la mañana, a las 8; por la tarde, a las 8'15.

CAPILLA DEL PERPETUO SOCORRO (PP. REDENTORISTAS).—Ejercicios espirituales generales. Comenzarán el día 12 y terminarán el 19, tercer domingo de mes, dedicado a los cultos del Perpetuo Socorro.

Horas: por la mañana, a las 8; por la tarde, a las 7'30.

V. O. T. DE SAN FRANCISCO.—Ejercicios, día 11, dará principio en esta iglesia la novena solemne que la

Asociación Josefina dedica al Patriarca San José. Este año tendrá además carácter de ejercicios espirituales.

Por la mañana habrá misa a las 8, con las preces de la novena. Por la tarde, a las 7'30, función con sermón, que predicará el R. P. Antonio F. Gil, O. F. M. El Viacrucis se hará inmediatamente antes de la función.

SAN JOSE DE LA MONTAÑA (Padres Capuchinos).—Del 11 al 19 se celebra la novena al Glorioso Patriarca San José, titular de este santuario y de la Pía Unión.

En todas las misas se hace un ejercicio; las de 8 y 9 son de comunión y con motetes. La función de la tarde empieza a las siete treinta; en ella predica el M. I. Sr. Abad de la Colegiata, don Santiago Fernández Sánchez; y a continuación se impone el escapulario de San José a cuantos fieles lo pidan.

SANTO DOMINGO.—Solemne novena a San José.—Comienza hoy, día 11. Los cultos matinales, a las ocho; por la tarde, a las siete y media.

El domingo, día 12, a las ocho de la noche, es la primera plática de los Ejercicios espirituales. A ellos pueden asistir, además de las Asociaciones de la iglesia de Santo Domingo, cuantas personas deseen hacer ejercicios. Horario de las pláticas: 8'30 de la mañana, 5 de la tarde y 8 de la noche. Los dirige el P. Amiano Gutiérrez, O. P.

MUJERES DE ACCION CATHOLICA.—Ejercicios espirituales en la capilla del Servicio Doméstico, por don Adolfo Constenla.

Domingo, 7'30 de la tarde, plática preparatoria.

Lunes, por la mañana, a las 11, por la tarde, a las 4'30.

Semana de Pasión.—Ejercicios espirituales especiales para maestras.

SAGRADO CORAZON.—Ejercicios espirituales para jóvenes desde el 13 al 19. Los dirigirá el R. P. Ismael Santos, S. J.

Horario: Mañana, 8'30 y 12. Tarde, 4, 7'30 y 8.

SAN NICOLAS.—Hoy comenzará en este templo la novena al Santo Patriarca San José con los siguientes cultos: A las 8 de la tarde, rosario, exposición de S. D. M. y sermón, que predicará el P. Capuchino de esta residencia Dámaso de Gradecós.

HIJAS DE MARIA.—Hoy sábado, celebra la Congregación, a las 9. Sabatina, y a la tarde, después de la función de las 7'30, será el Oficio Parvo de la Inmaculada.

Mañana, segundo domingo de mes, se celebran los cultos mensuales; por la mañana, a las 9, misa de comunión, y por la tarde, función solemne a las 7'30, con plática.

PARROQUIA DE STO. TOMAS APOSTOL.—Ejercicios espirituales para hombres y jóvenes.—Desde el 12 al 19 de marzo tendrán lugar en nuestra parroquia los Ejercicios espirituales para los hombres y jóvenes. Serán dirigidos por un R. Misionero Paúl.

Horas: mañana, a las 8; tarde, a las 8'15.

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO DE LOYOLA

Mañana, domingo, día 12, después de la misa de once y media, y adelantando la que debía celebrarse al domingo siguiente, día de San José, se celebrará en el salón de la Residencia, la reunión de congregantes para tratar de un asunto de importancia, rogando a todos la asistencia.

APOSTOLADO SOCIAL CATOLICO

Próxima tanda de ejercicios espirituales en el hotel de Santa Cristina

Del 13 al 18 de marzo: Para los ciegos de La Coruña.

Del 22 al 26 de marzo: Para empleados de La Coruña.

Del 2 al 6 de abril: Para caballeros.

Del 6 al 9 de abril: Para el Centro Cultural Católico.

Para datos e inscripciones: Fonseca, 8, Teléfono 21-62

LEQUERICA, operado de la vista

(CONTINUACION DE PRIMERA)

bían congregado 13.000 personas para minutos que Joseph Desoff, uno de los oculistas más destacados de Washington, le viera. Este, después de brevísimas consultas con el doctor James Grier, decidió la operación urgente.

A las siete de la mañana la operación había terminado con éxito rotundo. Tres días después, todavía en cama, y abiertos ambos ojos, el señor Lequerica despachaba normalmente con sus secretarios. Hoy, restablecido, ha regresado a su residencia. (EFE).

Homenaje a Don José Sinues

Se lo ofrecerán la Confederación de Cajas de Ahorro y el Patronato del Colegio Mayor de San Pablo

MADRID, 10.—La Confederación Española de Cajas de Ahorro Benéficas y el Patronato del Colegio Mayor Universitario de San Pablo, han tomado el acuerdo de organizar un homenaje a don José Sinues, con motivo de la imposición solemne de las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil, que se verificará el próximo mes de mayo en Madrid, con ocasión de la Asamblea General de dichas Cajas de Ahorro.

Don José Sinues, como miembro del Patronato del Colegio Mayor de San Pablo y como presidente de la Confederación Española de Cajas de Ahorro, ha realizado una meritisima labor. Las cifras de ahorro se han duplicado en los últimos años en España, y el nuevo edificio del Colegio Mayor de San Pablo, cuyas obras están terminándose, se inauguró privadamente hace pocos meses.

DE AQUI Y DE ALLÁ

CARO LE SALIO EL GATO

CAMBRAIS, 10.—El Tribunal correccional ha condenado a M. Berme, por haber matado con una escopeta al gato siamés de la dueña de una pastelería, a tres mil francos de multa, ocho mil por daños y perjuicios en favor de la propietaria y mil francos a la Sociedad Protectora de Animales, que también le había procesado. (EFE).

El Gobierno belga exhorta a la calma y al orden

(CONTINUACION DE PRIMERA)

oir discursos antileopoldistas de los ex presidentes del Consejo Achille Van Acker, Paul Henri Spaak y Camille Huysmans. En Lieja, unos leopoldistas, que, al parecer, llevaban uniforme norteamericano con casco de acero, recorrieron la ciudad arrojando octavillas a favor del rey; tuvieron un choque con los antileopoldistas y unos y otros se dieron a la fuga al presentarse la policía.

Todo el electorado —hombres y mujeres con 21 años cumplidos— debe ir a las urnas o satisfacer una multa. Aunque la jornada fuese favorable al monarca exiliado, éste no podrá regresar a Bélgica mientras las dos Cámaras legislativas, en sesión conjunta, no deroguen la ley de julio de 1945 por la que se prolongaba la regencia del príncipe Carlos. (EFE).

Regreso de la Misión poética española

(CONTINUACION DE PRIMERA)

valiosos grupos de poetas de las naciones visitadas.

—¿Qué poetas descuellan en esos países?

—En Cuba, tenemos un grupo de poetas jóvenes muy importante, en el que figuran Lezama Lima, Fina García Marruz y Eliseo Diego; en Colombia, Eduardo Ganza, Jorge Rojas, Octavio Gamboa, Jorge Gaitán y León de Greiff; en Venezuela, Alicia Sarralde, Pérez Sotillo y el indio Jiménez, uno de los poetas más interesantes que hemos conocido; en Santo Domingo, Mises Burgos, Gatton Arce; en Nicaragua, Juan Antonio y Manolo Cuadra; en fin, una cantidad de valores muy interesantes; poetas de un cálido acento americano y de muy brillante esteticismo. Hemos observado también un resurgir de una poesía social católica, muy digna de tenerse en cuenta.

AGRESIONES COMUNISTAS

—Creo que no todo el camino de ustedes fué de rosas...

Rien los tres, y Zubiaurren exclama:

—No, por cierto. Hemos sufrido fuertes agresiones retóricas, escritas y efectivas, por parte de los elementos comunistas. Las campañas de Prensa contra nosotros fueron muy intensas y, como consecuencia de ello, sufrimos dos agresiones en La Habana, una en Costa Rica y otra en Caracas.

—La más fuerte?

—La de Caracas. Nos apagaron la luz, hubo palos y tiros, con algunos

El nuevo Embajador del Brasil llegó a Madrid

Considero el mayor honor de mi carrera, dijo, representar a mi país ante el Gobierno del Generalísimo Franco



Dr. RUBENS FERREIRA DE MELO Embajador del Brasil en España

MADRID, 10.—A media noche ha llegado a Madrid el nuevo embajador del Brasil en España, señor Ferreira de Melo. A recibirle en el aeropuerto de Barajas acudieron el primer introductor de embajadores, barón de las Torres; el ministro encargado de Negocios del Brasil en España, señor Leitao de Cunha; todo el alto personal de la Embajada, y el embajador de España en Río de Janeiro, conde de Casas Rojas, con su hija la princesa de Brancovan. El avión tomó tierra en el aeropuerto seis minutos después de las doce. Las personalidades que esperaban la llegada del embajador saludaron a éste y ofrecieron ramos de flores a su esposa.

Minutos después de su llegada, el embajador concedió unas declaraciones a un redactor de "Cifra".

"Sean mis primeras palabras—comenzó diciendo—de homenaje cariñoso para la España gloriosa y eterna. Yo considero uno de los más grandes honores, si no el mayor de mi carrera, representar a mi país ante el Gobierno del Generalísimo Franco. Durante 24 años he esperado a que el Ministerio de Asuntos Exteriores de mi país me designara para representarle en Madrid."

A preguntas de cuáles serán sus primeros proyectos, el señor embajador contestó: "Mis primeros proyectos y propósitos serán negociar un acuerdo cultural, ya iniciado por el ministro encargado de Negocios y por el consejero cultural de la Embajada. Yo tengo la contrapropuesta brasileña a la oferta española. A este acuerdo espero que sigan otros de comercio, económicos, aéreos y todos aquellos que contribuyan a hacer más íntimas aún las relaciones entre nuestros dos países."

Al preguntársele si conocía España, dijo que es la primera vez que la visita y que su mayor deseo es conseguir en nuestro país una gestión semejante a la que ha desarrollado su ilustre amigo el señor conde de Casas Rojas. (Cifra)

Bevin ingresa en un Hospital

LONDRES, 10.—El secretario del Foreign Office, Bevin, ingresará en un Hospital para someterse a tratamiento y descansar a finales de la semana, según una noticia recogida por la Agencia Reuters. Reanudará su trabajo probablemente en la semana siguiente. Bevin cumplió ayer 59 años, y hace dos semanas estuvo varios días para el mismo tratamiento en un Centro sanitario. (EFE).

La comunista que injurió al Papa fué desprovista de la inmunidad parlamentaria

ROMA, 10.—La Cámara de Diputados ha suspendido la inmunidad parlamentaria de la representante comunista Laura Díaz, para que pueda ser juzgada por las ofensas que en un discurso dirigido a Su Santidad Pío XII, en junio de 1948,

Inmediatamente, el fiscal general ha formulado contra Laura Díaz la acusación de violación del artículo 12 del Pacto de Letrán. (EFE)

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta el número del mes de marzo, con el siguiente sumario:

- Portada: Ana Mariscal.
- En la otra orilla del Estrecho. (No me hable usted de Alanzor), por Antonio Ortiz Muñoz.
- Crónica de arte. Cossio y sus formas sin límites, por Juan Cantelly.
- Preludio de primavera (poesía), por María de los Angeles Claver.
- La linda imitadora (conclusion), (novela corta), por Antonio Reyes Huertas.
- Aristócratas dramaturgos y comediógrafos, por Fernando Castán Palomar.
- Señora, ponga usted su casa. A "Una gallega pesada", por Bort.
- El rubor y la tartamudez, por el doctor Cores.
- Problemas del hogar. La cigüeña y sus donativos, por Esperanza Ruiz Crespo.
- Oigame, por favor, señora. Voy a darle buenas noticias, por N. González Ruiz.
- Cartas a Catalina, por Concha.
- Sociedad.
- Modas. Modelos de París.
- Vidas paralelas (fotografía artística), por el Dr. Garzón.
- Labores.
- Imágenes y actuaciones femeninas, por Luis de Avila.
- Cine, fábrica de ensueños. Papá Walt Disney, por Pedro Afortunado.
- René Clair en su plenitud artística, por L. Gómez Mesa.
- Rincón de belleza. Para las que tenéis necesidad de engordar, por Pilar Palacios Pelletier.
- Una devota congregación barcelonesa. Los Portantes del Santo Cristo, por Joaquín M. de Nadal.
- Pajaritas de papel. El método suave, por José Montoto.
- Cuentos de niños para grandes. Juanito, por el padre Ramón Cué, S. J.
- Intuición femenina (historieta), por Fernando.
- Habla el médico. Cincuenta años después, por el doctor J. Garrido-Lestache.
- Campo deportivo. En plena temporada de los deportes de nieve, por Terreros.
- Un cuarto de hora de confidencias, por La Sombra.
- Ni un ocio sin lectura, por Clara Fernán.
- Nuestra cocina, por J. Sarráu.
- Bridge, por Un Trébol.
- Un poco de humor, por Galindo.
- Entretenimientos, por M. Barrio.
- Dibujos de Bernal, Gofi, Cobos y Zaragüeta.

AUNQUE NO SEA MUY JOVEN...

debe aclarar algo el pelo. No le aconsejamos ponerse rubia, un tinte casero es muy favorecedor. Dulcifica la figura, disminuye alguna cansa, da suavidad al rostro y aparenta menos años.

Use **CAMOMILA INTEA**

EL PRODUCTO DE CONFIANZA!

Un pequeño cada quince días es suficiente para tener un precioso pelo castaño.

CAMOMILA INTEA no es tinte ni sirve para las cenizas, es solo una rica loción vegetal tan inofensiva que incluso mamá la emplean para conservar el pelo rubio de sus niñas.

Frascos grandes y pequeños.

Todas las Farmacias la tienen.

Nuestras Crónicas

El Ejército y los campesinos belgas, al lado del rey Leopoldo

Los socialistas han logrado abrir una brecha en la institución monárquica

CRONICA DE BRUSELAS, por G. DELGADO OLIVARES

BRUSELAS, 10. — (CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "LOGOS", PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Ante la ventana de la habitación en que escribo, acaba de pasar una numerosa manifestación de estudiantes contra el Rey Leopoldo. Varios cientos; gente joven; carteles contra "el rey que ha violado la Constitución", contra "el visitante de Berchtesgaden", etc., etc. He seguido unos momentos la manifestación por creer que más interesante todavía que ella misma era la reacción del público estacionado a su paso, y me he dado cuenta de que este público apenas ha reaccionado. Ni un aplauso, ni un vítor, ni un grito cualquiera. Es evidente que de todos estos ciudadanos belgas que yo observaba, unos votarán "sí" y otros "no", pero en conjunto, o sea en el ambiente general, creo que es perceptible un cierto malestar. El malestar del sentimiento monárquico en general, al tener que discutir la actuación del Rey; por eso los marxistas belgas, aunque pierdan la votación, pueden al menos apuntarse un triunfo: el triunfo de sacar a la pública discusión la vida pública y privada del Rey; el triunfo de haber abierto una brecha en la fortaleza de la institución monárquica.

EVOLUCION DEL PROBLEMA

Pudiera resumirse así la evolución del problema planteado: el 29 de mayo del año 1940, después de la capitulación, cuando Leopoldo III había preferido quedar con sus soldados y su pueblo, si se hubiera celebrado una consulta popular, el Rey hubiera tenido a su favor el 90 por 100 de los votos. Eran entonces los días en que la multitud cubría de flores la entrada de palacio y en que el retrato de Leopoldo III aparecía en casi todos los escaparates. Cuando la liberación de Bruselas, el 3 de septiembre de 1944, si el Rey hubiera estado presente en Bélgica y no prisionero en Alemania, hubiera subido al Trono con el apoyo explícito de al menos el 80 por 100 de la población, y si una consulta popular hubiera tenido lugar el 7 de mayo de 1945, día de la liberación del Rey, éste habría obtenido al menos el 70 por 100 de los votos. Hoy nadie cree que pueda llegar a esta cantidad. ¿Qué ha pasado, por consiguiente? Según algunas opiniones de los belgas enterados del asunto, lo que ha pasado es la evolución lenta y progresiva de una especie de complet marxista. Según recientes manifestaciones del comunista Demany, su partido pidió la abdicación del Rey el 3 de mayo de 1945; por primera vez quedaba entonces planteado el problema real; a raíz de tal fecha se unieron a la petición de los comunistas primero, y los separatistas valones después — el 13 de mayo —, en el discurso del socialista Brouckere, los socialistas; más tarde, los liberales, y, en fin, el 15 de junio del mismo año el gran periódico de Bruselas "Le Soir" tomaba

posición contra el Rey. Quedaron, pues, así unidas todas las fuerzas que hoy hacen propaganda antileopoldina.

MANIFIESTO DIRIGIDO AL REY

Más, no obstante, consignemos que ayer ha tenido lugar un acto de la mayor importancia. La inmensa mayoría de los oficiales generales ha dirigido al Rey un manifiesto que comienza así: "Una insidiosa campaña de calumnias continúa insinuando que en 1940 no se hizo todo lo posible por evitar la rendición. Conmovidos por esta afirmación audaz que afecta a Vuestra Majestad, pero también al Ejército belga, nos decidimos nosotros oficiales generales belgas, la mayoría de los cuales ha tenido el honor de servir bajo vuestro mando, a protestar, dando cuenta a nuestro augusto jefe de esta protesta". Sigue en el mismo tono el manifiesto y concluye así: "Somos de Vuestra Majestad muy humildes y muy fieles servidores". Y a continuación figuran las firmas de los oficiales generales.

Parece afirmarse también que igual actitud tomarán en este problema la mayoría de los soldados. Leopoldo III, en los momentos próximos a la inevitable capitulación pronunció estas palabras que mantuvo. "Ocurra lo que ocurra — dijo a sus soldados — no me separaré de vosotros". Es posible que su gesto no fuera políticamente hábil, pero nadie convenirá a un soldado de que lo mejor que puede hacer su jefe es no permanecer con él hasta el fin.

Así, pues, Leopoldo III tiene a su lado especialmente al Ejército y a los campesinos; estos últimos son quienes nutren las filas del partido socialista; y tendrá en contra a los comunistas y a la mayoría de los socialistas. La votación le será adversa en Lieja, Charleroi, Mons y otras ciudades de concentraciones obreras. Los comerciantes y funcionarios se repartirán entre favorables y adversos. Es de suponer que los liberales voten muchos favorablemente, puesto que la mayoría de ellos son monárquicos.

Papagos, vota



ATENAS.—El comandante jefe de las fuerzas armadas griegas, Alexander Papagos, en el momento de emitir su voto en uno de los colegios electorales de la capital

FUERA DE SECCION

* PARIS, 10.—El último balance del año de Francia registra un aumento de 45.615 millones de francos. La circulación fiduciaria actual ha alcanzado un billón trescientos diecisiete mil dos millones de francos, que es la cifra mayor conocida hasta la fecha.—(EFE).

* BELFAST, 10.—Una estación de Policía de un suburbio de esta ciudad ha sido sacudida a primera hora de hoy por una explosión de bomba, de origen desconocido. Las primeras noticias dicen que no hay víctimas.—(EFE).

Alemania denomina "robo del Sarre" a los acuerdos firmados últimamente

Francia creó la nacionalidad de "sarrense" para oponerla a la alemana

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 10. — (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Hoy diez, se reunirá en sesión extraordinaria el "Bundestag", el Parlamento de Bonn para estudiar el acuerdo firmado la semana pasada en París por los señores Robert Schuman y Johannes Hoffman, presidente del Consejo del territorio alemán del Sarre, acuerdo en virtud del cual Francia "se encarga" por cincuenta años de las minas de carbón de este territorio. La primera reacción alemana no ha podido ser más viva ni más grave, y los franceses se han acusado con innegable inquietud no exenta de cierta firmeza. Los cristiano-demócratas alemanes no se entienden, pues, como era de esperar con sus correligionarios políticos franceses. Para los primeros, el citado acuerdo "es intolerable" y, como el canciller Adenauer había dicho a la Alta Comisión aliada y al propio ministro francés de Negocios Extranjeros, "una solución a este problema no satisfactoria a Alemania, constituiría un fardo insostenible para las relaciones franco-alemanas y para el establecimiento de la unión europea". Para los alemanes de todas las ideologías, el acuerdo firmado por Francia con el Sarre "es inconciliable con el derecho de los pueblos y es consecuencia de la política de expansión nacionalista de Francia". Uno de los ministros del gobierno de Bonn ha llegado hasta prever "una situación grave que haría difíciles las relaciones entre Francia y Alemania".

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DEL "GOBIERNO" DEL SARRE

Aquí, para responder a estas reacciones y reflexiones alemanas, se ha dado la palabra al propio presidente del "gobierno" del Sarre, Johannes Hoffmann, el cual ha declarado: "Estamos siempre dispuestos a regularizar nuestras relaciones con los Estados alemanes, pero es preciso ser dos para llegar a un acuerdo. Tendremos paciencia para esperar". Ha añadido que la apertura de la frontera entre el Sarre y Alemania occidental dependía de la Comisión de Control aliada: "Cuan-to más puedan venir los alemanes para ver cómo vivimos en el Sarre y más "sarrenses" — o "sarvenos" — puedan ir a Alemania para ver lo que allí pasa, mejor será". Es decir, los franceses han creado, han sabido crear la condición y casi la nacionalidad de "sarrense", para que se oponga, por sí sola, a la de alemán, hasta el punto de que el señor Hoffmann habla de Bonn comparándolo con Sarrebruck y dándole a esta ciudad casi el rango de capital de Estado.

Los citados acuerdos o convenciones, que han sido firmados solemnemente en el Salón del Reloj, del Quai d'Orsay, están compuestos por cinco partes diferentes: la "Convención general" sienta el principio de la autonomía del Sarre en materia legislativa, administrativa y jurisdiccional; "poder para gobernar y poner en ejecución las leyes"; y determinar las modalidades del ejercicio de esta autonomía en el cuadro de la Constitución del Sarre y de los acuerdos franco-sarrenses. El representante de Francia en este territorio dispondrá de cierta poder legislativo y aduanera y tendrá el derecho de oponerse a todas las medidas legislativas del gobierno sarrense que puedan comprometer la unión económica o aduanera, o fetter a un obligación internacional del Sarre a que pueden poner en peligro la independencia política de este territorio o su seguridad, de las que "es responsable Francia".

LOS FRANCESES REMACHAN EL CLAVO

¿Para qué decir más? Con esta Convención rubrica bastado... Pero los franceses han querido remachar el clavo. Así, la "convención económica" estipula que ni los franceses ni los sarrenses establecerán distinciones entre los productos de ambos territorios. El gobierno francés, "que asume la tarea de negociar los acuerdos comerciales en nombre del Sarre", acordará a los intereses de este territorio la misma consignación que a los franceses. La "Convención minera" confió a Francia, por medio de un Monopolio, la responsabilidad de la explotación... de las minas del Sarre. Esta convención estará en vigor hasta que se firme el tratado de paz con Alemania y si éste reconoce al Sarre la propiedad de sus minas, la convención durará y se aplicará durante cincuenta años. Según el preámbulo de esta Convención, Francia se compromete a apoyar la reivindicación del Sarre sobre la propiedad de sus minas, cuando se discuta el tratado de paz con Alemania. "Francia ha renunciado, pues, a su propia reivindicación anterior sobre la propiedad de estas minas". Francia pagará al Sarre de prima de 30 francos por tonelada de carbón extraído, lo que se calcula que asegurará al Sarre un ingreso anual de unos 700 millones de francos, de los cuales 500 están asegurados por una producción de diez millones de toneladas. Esta cláusula está destinada a permitir, mientras no existan beneficios, la continuación de las inversiones y mejoras que Francia financia en las minas.

LA "CONVENCION FERROVIARIA"

La "Convención ferroviaria" estipula que los ferrocarriles del Sarre estarán administrados por un Consejo formado por seis miembros franceses y seis sarrenses y que las tarifas serán las mismas que en Francia. Los ferrocarriles franceses aportarán una ayuda técnica. La "Convención de igualdad de trato para los súbditos de los dos países" en materia de ejemplares de profesiones comerciales quedan excluidas.

Para resumir, he aquí las dos razones en las que se escudan los franceses para defender lo que los alemanes han llamado "el robo del Sarre": Primero: Francia ha renunciado a reivindicar la propiedad de las minas de dicho territorio. Segundo: todo ha quedado subordinado al tratado de paz que ha de firmarse con Alemania. Otra parte, los franceses insisten en el carácter puramente económico-monetario y aduanero — de los acuerdos que ligará, por ahora al Sarre a Francia. En lo que respecta a la "Convención general", los franceses dicen que son la consecuencia lógica de la situación que el Sarre se ha dado a sí mismo y que están subordinados a dicha Constitución y a los antes citados acuerdos económicos.

Pero, los alemanes que tienen su gobierno en Bonn no piensan así. Y mucho menos. Y, por lo que parece, ni los americanos ni incluso los ingleses — más discretos — están muy satisfechos del "hecho consumado" que Francia ha presentado sobre la revuelta mesa de la "unidad europea".

A VISO

A los pasajeros del vapor "CAIRO"

DURANTE LA MAÑANA Y TARDE DE HOY, SABADO, DEBERAN LLEVAR LOS EQUIPAJES DE BODEGA Y CAMAROTE A LOS ALMACENES DE LA ADUANA (PABELLON DE VIAJEROS). DICHO BUQUE SALDRA MAÑANA, DOMINGO, POR LA TARDE

RELOJES SUIZOS A PLAZOS Y AL CONTADO

CRONOGRAFOS
15 AÑOS DE GARANTIA. GRANDES FACILIDADES DE PAGO
ENVIOS POR CORREO. PIDA CATALOGO GRATIS.
COMERCIAL RELOJERIA SUIZA. — Apartado 66. — ZAMOR.

Vendedor (Viajante)

Hábil, activo, para colocación de porvenir a sueldo y comisión, que tenga práctica especialmente para ramo ferreterías, electromecánicas. Dirigirse a Oficina de Colocación, Príncipe, 27, Vigo, dando referencias, garantías, conocimientos, donde trabajó, edad y pretensiones iniciales.

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO Y RINON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en PONTEVEDRA para recibir encargos, el día 15 del actual Marzo, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. Claudio Losada, calle Benito Corbal, 6. En SANTIAGO, el día 16, de 11 a 2, en el Consultorio de don Angel Otero, calle Calvo Sotelo, 29-2º. En LA CORUÑA, el día 17, de 11 a 2, en el Consultorio de don Jaime Iglesias, calle Rúa Nueva, 18-1º. En EL FERROL DEL CAUDILLO, el día 18, de 11 a 1 y de 4 a 6, en el Consultorio del Dr. Sueiras, calle Calvo Sotelo, 84-1º. En LUGO, el día 20, de 11 a 2, en el Consultorio de don Angel Roca, calle de la Reina, 11-1º, bajo sus respectivas prescripciones.

CASA CENTRAL FUNDADA en 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARE", Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 11 y 13, Madrid, (Cens. San. núm. 3263).

Sindicato Vertical de Transportes y Comunicaciones

IMPORTANTE PARA LOS PROPIETARIOS DE VEHICULOS DE MOTOR ACCIONADOS POR GAS-OIL

La Dirección General de la Contribución de Usos y Consumos ha dictado normas para la celebración de Concursos para el pago de IMPUESTO DE TRANSPORTES DE VIAJEROS Y MERCANCIAS, en virtud de las cuales se concede a los Sindicatos Provinciales de Transportes y Comunicaciones, la facultad de poder celebrar esta clase de concursos con carácter colectivo, de acuerdo con las condiciones que dichas normas establecen. Dada la importancia de las ayudas normadas y las ventajas que la misma concede al Sindicato suponen para los propietarios de vehículos de este tipo, ya sean de viajeros como de mercancías y se dediquen al transporte público o privado, se convoca a todos los propietarios de vehículos de motor accionado por gas-oil a una reunión que tendrá lugar en esta C. N. S., el próximo día 17, a las doce de la mañana, en la cual se darán a conocer las citadas normas a los interesados.

La Coruña, 10 de Marzo de 1950.

12 Obispos, un Administrador Apostólico, 4.000 sacerdotes, 2.000 religiosos y 200 religiosas, mártires de la guerra española

MADRID, 10.—Se realiza un trabajo minucioso para conocer exactamente la cifra y nombres de clérigos martirizados durante la Cruzada, con los que se formarán los álbumes que serán próximamente depositados en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, en Valladolid, donde figuran ya los de casi todos los Cuerpos e Instituciones españolas que sufrieron víctimas. Los actos tendrán lugar en Valladolid los días 11 y 12 de abril. Las cifras conocidas hasta ahora afirman que fueron 12 Obispos y un Administrador Apostólico más de 4.000 sacerdotes del clero secular, más de 2.000 religiosos, unas 200 religiosas y un número casi igual de seminaristas.—(CIFRA).

SEA Y PROPAGUE EL IDEAL GALLEGO

Deportes

Celta y Deportivo disputarán mañana una carta decisiva

Hoy parten para Vigo los equipistas del Deportivo que mañana jugarán una carta decisiva con el Celta en Balaidos, y parten también, como vanguardia del gran número de "hinchas" blanquiazules que estarán presentes en el estadio olívico, un nutrido grupo de seguidores que tratan de tomar posiciones ya de vispera.

Desde luego todo hace presagiar que este encuentro de la segunda vuelta sólo tendrá parangón en la historia de las contiendas entre los "eternos rivales" de la región, con el que en el mes de noviembre último disputaron ambos equipos en Riazor, y que sirvió de exponente del apasionamiento que estos "choques" despiertan en Galicia.

Y van a la lucha el Deportivo y el Celta en tales condiciones, que es posible que el ganador de ella alcance el título de campeón de Liga. Los dos se juegan mucho en la pelea. Tanto uno como otro. Por eso Galicia entera se volcará en Balaidos, y por eso todos, absolutamente todos, los aficionados españoles tendrán la vista puesta en este partido, en esta auténtica lucha, de la que tanto dependerá la clasificación final de la Liga.

¿Se han dado, pues, cuenta de ello los jugadores blanquiazules? ¿Tienen presente la resonancia que alcanzaría un triunfo suyo en el reducido del celtismo, en presencia de espectadores de toda la región? ¿Están dispuestos, por lo tanto, a realizar el extraordinario esfuerzo que es necesario para dar la batalla con probabilidades de éxito al equipo olívico?

NI los más fanáticos seguidores del Celta podrán considerar que el triunfo celeste se ofrece claro. Es más, nos consta que se teme al Deportivo porque a su valía une la de conocer Balaidos tanto como su propio Estadio. Y la única confianza que anida en los pechos de los seguidores celtistas, es la que proporeciona el saber que casi nunca ha sabido jugar el Deportivo—a través de su historial—las cartas decisivas. Que lo mismo cuando bordeaba las zonas precursoras del descenso, que cuando estaba a su alcance un éxito trascendental, salían al campo sus jugadores como si tal cosa; sin prodigar el esfuerzo, sin pensar en la conveniencia de dar la "campañada".

Sin embargo estamos por asegurar que hacen mal los que piensan que en esta ocasión va a ocurrir lo mismo; que los deportivistas saldrán al terreno vigués a cubrir un trámite, sin mayores preocupaciones. Porque en la ocasión presente el equipo está mejor que nunca y sus hombres poseen una fuerte moral. Por eso cabe esperar de ellos el máximo esfuerzo; el ardor y el entusiasmo que todos los equipistas ponen en una final. Porque para los blanquiazules la lucha de mañana tiene tales características. Un triunfo les dejaría al borde del título y serviría asimismo para proclamar que esa pretendida superioridad del Celta, de que tanto se vino hablando, no existe. Que ambos grupos constituyen dos conjuntos excelentes y que los dos pueden "tutearse".

Tarea dura, en efecto, es la de obtener el triunfo en Balaidos, pero itaque para ambos conjuntos, que dirimirá a su favor quien más desinteresada entrega haga en servicio de sus colores; quien más tesón e impulso ponga en la refriega; quien mejor se dé cuenta de la trascendencia del triunfo y lo persiga con más ahínco.

Lucha ardorosa, competitiva, emocionante, será, por ende, la que mañana sostengan en Balaidos los dos más genuinos representantes del fútbol gallego. Lucha que, por otra parte, deberá discurrir por cauces netamente deportivos, lo mismo en el "field" que en las gradas, e igual dentro que fuera del Estadio. Para que así sea laboran en forma que sólo elogios merecen las autoridades viguesas. Para que así sea, igualmente, bastará que nadie haya dividido el ambiente maravilloso del partido anterior disputado por ambos equipos en La Coruña. Entonces los celtistas—antes y después de la pelea—se enorgullearon de las rúas coruñesas, vitoreando a su equipo favorito, jactándose estentóreamente, sin que por parte alguna hallasen la menor hostilidad, ni siquiera una mala cara. Ese ambiente apasionado, pero correcto, que el que, sin duda, reinará mañana en la ciudad de la Oliva, es el que gana.

¡Animo, pues, deportivistas! A pelear con fe y decisión por esa victoria que nunca os agradecerían bastante, sobre todo esos grupos de "hinchas" diseminados por Galicia, que diariamente libran en defensa vuestra las más duras batallas contra los que sólo creen en el éxito del celtismo. Y que el ¡AUPA, DEPORTIVO! resuene mañana en Balaidos con más sonoridad que nunca, y como presagio triunfal.

FRANJILLA.

"Franjilla" a Vigo

Hay sale para la ciudad viguesa nuestro redactor deportivo "Franjilla" que se traslada a la ciudad de la Oliva con objeto de informarnos a nuestros lectores del acontecimiento futbolístico regional que constituye el encuentro que mañana disputarán en el Estadio de Balaidos el Deportivo y el Celta. Nos tan sensacional "choque" damos el próximo martes una amplia información.

Excursión a Vigo

Primas limitadas, billetes Bar Arnoya, Bar Lovenio y Bar Sotavento, billetes: 50 pesetas.

Real Club Nautico de Vigo

Con motivo del partido Celta-Deportivo, todos los excursionistas podrán disfrutar de los servicios de Bares y Restaurantes de esta Sociedad.

Estadio Municipal de Riazor

DOMINGO, 12 DE MARZO A LAS 4'30 DE LA TARDE CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA TERCERA DIVISION

S. D. Ponferradina - JUVENIL

Nota.—En este encuentro funcionará el MARCADOR SIMULTANEO, con los resultados de los encuentros de la primera División, incluido el del Deportivo.

El Marcador Simultáneo funcionará mañana en Riazor

Buena noticia para los aficionados al fútbol. El Marcador Simultáneo, que tanto éxito tuvo el domingo último en el Estadio de Riazor, funcionará mañana por segunda vez en La Coruña, durante el partido que jugarán el Juvenil y la Ponferradina. Por lo tanto, los espectadores que acudan mañana al Estadio podrán seguir al minuto y simultáneamente la marcha de los encuentros correspondientes a la Primera División y, sobre todo, el trascendental Celta-Deportivo en Balaidos.

EL IDEAL GALLEGO, exclusivista de las claves del eficaz y rápido procedimiento, publicará mañana la del mismo día.

La Ponferradina en el Estadio

Mientras el Deportivo disputa en Vigo un decisivo encuentro, el Juvenil tendrá que verse en Riazor con el conjunto de la Ponferradina, que en la primera vuelta del torneo logró vencer en su campo a los blanquiazules por la mínima diferencia.

Una de las novedades del encuentro del domingo, es la repatriación de Pepiño después de haber cumplido la sanción que le fué impuesta. Pepiño ocupará el puesto de delantero centro, y el resto del equipo será el mismo que el pasado domingo se desplazó a Avilés.

Un buen alicente, además del partido, para el público que acuda el domingo al Estadio, es el funcionamiento del marcador simultáneo, por el que se podrán ir sabiendo los resultados de los encuentros que se juegan en los campos de España de Primera División.

Los goleadores

Hermida y Zarra figuran en cabeza, con 19

A falta de tres jornadas para finalizar la Liga, la clasificación de los goleadores hasta seis tantos, según las crónicas de nuestros corresponsales, es como sigue:

- Con 19 goles: Hermida (Celta) y Zarra (At. Bilbao).
- Con 18: Igoa (Valencia).
- Con 16: César (Barcelona).
- Con 15: Pahiño (Madrid).
- Con 14: Torres (Málaga).
- Con 12: Caeiro (R. Sociedad), Marquines (D. Coruña), y Molowny (Madrid).
- Con 11: Franco (D. Coruña), Araujo (Sevilla), Gainza (At. Bilbao), Hernández (Español), Seguí (Valencia), Venancio (At. Bilbao), Sobrado (Celta), y Vaquero (Valladolid).
- Con nueve: Basora (Barcelona), Jimeno (Málaga), M. Aurelio (Barcelona) y Mujica (At. Madrid).
- Con ocho: Atienza (Celta), Ben Barak (At. Madrid), Iriondo (At. Bilbao), Oñoro (Sevilla), Panizo (At. Bilbao), Rata (Valladolid) y Revuelta (idem).
- Con siete: Juanín (Celta), Navarro (Barcelona), Ontoria (R. Sociedad), Pérez (idem), Seguer (Barcelona) y Vázquez (Tarragona).
- Con seis: Aroto (Barcelona), Artigas (Español), Arza (Sevilla), Cabrera (Madrid), Calsita (At. Madrid), Goque (Valladolid), Domenech (Sevilla), Fuentes (Valencia), Mearle (Celta) y Mena (Valencia).

El Celta, recluso en un hotel de la playa de Canido

VIGO, 10.—A las ocho de esta tarde salieron para la inmediata playa de Canido los jugadores del Celta, que permanecerán allí reclusos en un hotel hasta la tarde del domingo.

La alineación del Celta ante el Deportivo será sin duda la siguiente: Marzá; Gaitos, Lofín, Otero; Bermejo, Yayo; Atienza, Hermida, Mearle, Sobrado y Vázquez.

A Caboño, que se encuentra indisponible, le sustituye Otero, y a Alonso, que todavía no está en condiciones de actuar, le suplirá Bermejo. Como reservas se han desplazado también a Canido Simón, Díaz y Zubeldia.

Debido a la creciente demanda de localidades de toda la región, se han habilitado las pistas del Estadio para colocar asientos provisionales y centenares de sillas.

LUJAMBIO recobra su libertad

Y el 19 tomará el avión para el Uruguay



De común acuerdo han rescindido el contrato que mutuamente les ligaba, el Deportivo y el delantero uruguayo, Lujambio, que próximamente —el día 19— emprenderá el viaje de retorno al Uruguay en avión, para el que ya tiene el pasaporte.

Recientemente Lujambio regresó a su país sin que haya podido contrastarse en debida forma su verdadera valía, pero su pundonor y amor propio le han movido, al ver que no actuaba en el primer equipo, a pedir la cancelación del compromiso a lo que accedió la directiva blanquiazul.

González ficha por el Deportivo

Pero seguirá jugando en el Juvenil

El magnífico defensa lateral del Juvenil, Antonio González, ha llegado ayer a un acuerdo con el Deportivo y después de una entrevista con el señor García López, firmó contrato por el Deportivo en análogas condiciones a las de Rábada y demás "juveniles" que pertenecen al club de la Marina.

González, sin embargo seguirá militando de momento en el Juvenil, aunque es de esperar que por poco tiempo, porque de sus prometedoras condiciones cabe esperar un rápido ascenso.

Los árbitros

Raul Peña, dirigirá el Juvenil - Ponferradina

MADRID, 10.—Árbitros designados por la Real Federación Española de Fútbol para dirigir los encuentros correspondientes a las tres divisiones de Liga, que jugarán el próximo domingo:

- Primera división.—Valencia-Oviedo, Marrón; Atlético Madrid-Real Sociedad, Giménez Molina; Málaga-Barcelona, Asensi; Español-Sevilla, Tamarit; A. de Bilbao-Real Madrid, Barderi; Tarragona-Valladolid, Fombona; Celta-Coruña, García Fernández.
- Segunda división.—Primer grupo.—Lérida-Erandio, Cruz (N); Zaragoza-Baracaldo, Soler; Torrelavega-Gerona, Sánchez B; Orensana-Aroca, Fernández Grién; Ferrol-Badajoz, Rivero (A); Sabadell-Santander, Jáuregui; Osasuna-Numancia, Ballcelis; Gijón-Lucense, Núñez.
- Tercera división.—(Primer grupo).—Naval-Palencia, Gutiérrez Mier; Atlético Zamora-Lemos, Mañuecos; Rayo-Langreano, Casado; Leonesa-Berbes, Kiercheben; Arsenal-Pontevedra, López No; Juvenil-Ponferradina, Peña; C. Popular-Avilés, Menchaca Santiago-Caudal-Varela; Juvencia-Barreda, Torres (A.).—(ALFIL).

El Celta se enfrentará a una selección de veteranos

VIGO, 10.—Está en proyecto la celebración de un partido, cuya recaudación mitigue la penuria económica de los familiares de los fallecidos jugadores del Celta, Babino y Juanito Clemente.

En este partido, que se disputará en fecha próxima, se enfrentará el Celta actual contra una selección de veteranos jugadores, tales como Cabezo I y II, Pasarin, Deva, Alvarito, Blanco, Venancio, Machieha, Nolete, Roberto, Fuentes, Armando, Agustín, Hermida, Chieha, Hidalgo, Varela y otros.

El Club Santiago solicita ayuda

SANTIAGO, 10.—Esta tarde se entrevistaron con el alcalde la directiva y una comisión de compromisarios del Club Santiago. Expusieron al señor Aenlle la difícil situación económica por que atraviesa el Club. El alcalde resolvió en sentido favorable las peticiones que le formularon sus visitantes.

Supremacía de los casados que ganaron por 4-2

Con arreglo a lo previsto, se jugó ayer en el Estadio el partido de fútbol, en el que contendieron—esto es un decir—los equipos de solteros y casados, integrados por personal del Hotel Embajador.

Tras el saque de honor, que efectuó la niña Maribí Vallés, y bajo las órdenes del defensa central blanquiazul, Ponte, que actuó de árbitro, dió comienzo el partido—o lo que sea—en el que se puso de manifiesto, aunque pareciera mentira, la superioridad física, técnica y de la otra, del conjunto de los casados. Prueba eficiente de que eso del matrimonio no es una cosa tan mala como algunos dicen.

Se inauguró el marcador con un gol de Alberto, que batió al portero contrario con la misma facilidad que hace una combinación. Después consiguieron tres tantos más, mientras los pobres solteros solamente lograron dos, con lo que perdían un encuentro en el que primordialmente les falló el "cuadro mágico" y el sistema de pares. ¡Y así no se puede ganar un partido!

El jugador más destacado, y no es favoritismo, fué sin duda Puchó Portela, que de medio volante realizó grandes jugadas, lo que demuestra que sabe hacer algo más que captar boleros.

Actuaron de madrinas doña Aurea de Vallés y la señorita Chelo López, que fueron obsequiadas con hermosos ramos de flores.

Al equipo vencedor se le entregó una copa de hojaldrada, con peana tallada en madera, que es una obra de artesanía, pero menos.



LA CORUSA
"Magallanes", con pasaje, correspondencia y carga general, de La Habana y Nueva York.
"Perla del Rio", con arcilla, de Villagarcía.
Salieron: "Magallanes", con pasaje y carga general, para Santander; y "Queenje", con carga general, para Vivero.

Mareas para hoy
Pleamares: a las 9'18 h., 3'25 m., y a las 22'4 h., 3'10 m.
Bajamares: a las 2'58 h., 1'16 m., y a las 15'40 h., 1'33 m.

VIGO, 10.—Esta tarde fondó en el puerto el buque inglés "Pinzón", que conduca 64 toneladas de maquinaria, para un trasbordador aéreo, con destino a las minas de carbón de Brañuelas.

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

DEPORTIVISTAS

en vuestro viaje a VIGO no dejéis de visitar COLMAO VILLA ROSA

Excelente servicio de BAR-RESTAURANTE. Riquisimas TAPAS frías y calientes. Fínisimos VINOS. LUIS TABOADA, 28. - TELEFONO 2363. - VIGO

"CASA MONTERO" "La Chata"

ARENAL 30 LA CASA DEL MARISCO EN VIGO

Ofrece a su distinguida clientela los mejores platos de la cocina española con sus exquisitos mariscos.

LANGOSTA, CENTOLLOS, BIEIRAS, NECORAS, PERCEBES, CAMARONES, ETC., ETC.

Nota: a 100 metros de la salida de los tranvías para Balaidos.



La Exposición de Actividades Católicas constituye un éxito
Roberto Benzi, un niño prodigio, dirigió con gran acierto a la Orquesta Sinfónica

Próximo ciclo de conferencias sobre temas taurinos, en el Ateneo

(Especial para EL IDEAL GALLEGO) MADRID, 10.—De cuantas personalidades han visitado los gabinetes españoles destinados a la exposición de actividades católicas, que en mayo ha de celebrarse en Roma, hemos escuchado los más cálidos elogios. La aportación española será, en verdad, el exponente elocuentísimo de la labor que en los diversos apartados a que esta exhibición se refiere, se ha llevado a cabo en nuestra patria. El cuestionario vino redactado desde Roma y sobre él se han realizado los trabajos previos. Abarca el material a los apartados de educación ciudadana, Acción Católica, literatura, información y prensa, deportes y turismo, familia y trabajo y metodología catequística. Y para ello ha sido necesario utilizar varias salas del Palacio de Exposiciones del Retiro. Gráficos, estadísticas, fotografías, periódicos y libros se exponen en abundancia, con un criterio acertado. Cuando en la Ciudad Eterna tengan ocasión de visitar las salas que allí se dedican a España, podrán admirar la labor llevada a cabo en materia de enseñanza; por ejemplo, desde la Escuela elemental hasta el Consejo Superior de Investigaciones Científicas y los Colegios Mayores. Baste con decir que se exhiben los números extraordinarios que los periódicos españoles hicieron con motivo del Año Santo y que aparecen lujosamente encuadrados; campañas que la prensa ha llevado a cabo en materia de religión y moral, labor de la Escuela de Periodismo, manifiestos, propaganda oral etc. Cuatrocientas setenta y dos revistas se editan actualmente en España, y allí están para que los interesados puedan admirarlas. Son muy interesantes las salas dedicadas a exponer, de manera amena, la labor de los Sindicatos, Magisterio del Trabajo, Instituto Nacional de Previsión, Auxilio Social y la legislación relativa a familias numerosas. Todo este material será enviado a diversas provincias españolas e incluso se prevé que pueda constituirse una especie de exposición permanente, idea que consideramos muy acertada.

espectáculo el verle sereno, sin timideces, ante cien profesores, empuñando la batuta, con la sonrisa en los labios. Y, además, resulta que la orquesta suena bien y el precoz director sale airoso de su cometido. El entusiasmo se explica perfectamete.

UN AVION ACCIONADO POR GAS Un aparato "Vickers-Viscount" para pasajeros, el primero accionado a turbinas de gas, vendrá a Madrid en los primeros días del próximo mes de abril. Nuestro aeropuerto de Barajas forma parte del itinerario que en su excursión por Europa va a realizar dicho aparato. El primer "Viscount" será puesto en servicio comercial hacia principios de 1952 y la compañía inglesa que los explota tiene el proyecto de encargar la fabricación de veinte o treinta de los aparatos, cada uno de los cuales tiene una capacidad para cuarenta y nueve pasajeros.

CONFERENCIA SOBRE LA PRENSA Sobre "La Prensa" disertó esta tarde, en el Ateneo, el ilustre periodista portugués, gran amigo de España, don Urbano Rodrigues. Este excelente escritor y periodista, dijo que, habida cuenta del poder que la prensa tiene, los periodistas pueden hacer un gran servicio a su país o, por el contrario, acarrearle graves males. De ahí que crea también que es preciso hacer una gran elección entre los que aspiran a dedicarse al periodismo y que considera como una excelente idea la de la Escuela Oficial de Periodismo en España, que Portugal y otros países deben imitar.

CONFERENCIAS SOBRE TEMAS TAURINOS Para los habituales del Ateneo, añadiremos que la semana próxima comenzará el ciclo de conferencias sobre temas taurinos a cargo de personalidades estupendamente bien elegidas por el señor Rocambra. La primera de las disertaciones estará a cargo de Antonio Díaz Cañabate, y la última, de don José María de Cossío, quien, como ustedes saben, es una autoridad en la materia. Entre las conferencias ocuparán la tribuna "K-Hito", Gerardo Diego, Antonio Pérez Tabernero y Domingo Ortega. Habrá, pues, de todo y para todos los gustos: un crítico, un poeta, un escritor, un erudito, un ganadero y un diestro, que, como Ortega, une a su experiencia el bien ganado prestigio de que goza.

ROBERTO BENZI, OTRO NIÑO PRODIGIO Roberto Benzi, el niño prodigio de que ya hablamos a ustedes, alcanzó un gran éxito al frente de la Orquesta Sinfónica. De él dice un crítico prestigioso que es "un magnífico, estupendo director infantil". Ya es bastante

La mortalidad infantil disminuyó notablemente en España

2.830.000 servicios fueron prestados en los dispensarios de puericultura en 1949

MADRID, 10.—El índice de mortalidad infantil ha disminuido en toda España en los últimos 50 años, desde 186 defunciones por cada mil nacidos vivos en 1901, hasta 65'22 al comienzo de 1950. Esa lucha oficial contra la mortalidad infantil se lleva a cabo por la Dirección General de Sanidad con sus servicios de Sanidad infantil y maternal. Los servicios de puericultura y maternología, unos quinientos en toda España, desarrollan una gran labor dispensarial, de asistencia cerrada y docente, y de propaganda. En el aspecto dispensarial, dispone de Centros establecidos en grandes capitales y pequeños pueblos, en una red completa para que padres y niños reciban la debida asistencia. Uno de los aspectos más interesantes de esta labor sanitaria son las campañas contra las grandes causas de la mortalidad infantil: enfermedades infecciosas, trastornos nutritivos, difteria, tos ferina, etc. La vacunación antidiftérica ha sido declarada obligatoria en 1943, y desde entonces se ha observado una total disminución en el porcentaje de mortalidad infantil, que ha descendido de 25 defunciones por cada cien mil habitantes, hasta 0'8. También funcionan en España diez Clínicas lactantes de carácter oficial setenta Centros maternales de urgencia y un Dispensario de puericultura, por cada uno de esos Centros. Quince escuelas de Puericultura preparan los grados de enseñanza de médico puericultor, enfermera, maestra, matrona puericultora y puericultora diplomada. Por medio del servicio de propaganda se organiza la enseñanza de puericultura a las madres, y además, son editadas dos hojas infor-

mativas mensuales que recogen la labor realizada por este servicio de la Dirección General de Sanidad. Durante el año 1949 fueron prestados dos millones ochocientos treinta mil servicios en los dispensarios de puericultura, y fueron asistidas veinticinco mil trescientas madres gestantes, y asistidos siete mil ciento cincuenta partos. En esta labor que se realiza en los pueblos y en las capitales colabora con gran eficacia la Sección Femenina por medio de su Servicio de Divulgación y Asistencia Social, siendo esencialmente digna de elogio la labor de las divulgadoras, que llevan una gran orientación a las madres que viven en el medio rural y realizan una extraordinaria labor en todos los aspectos.—(CIERA).

Don Pedro Hernández Andueza, nuevo Jefe Provincial de Sanidad

Ha sido nombrado jefe provincial de Sanidad de La Coruña, don Pedro Hernández Andueza, perteneciente al Cuerpo de Sanidad Nacional, que hasta ahora desempeñó igual cargo en la provincia de Burgos. El señor Hernández Andueza llegará a nuestra capital próximamente para tomar posesión del cargo.

AURIOL La mayoría laborista regresó es sólo de seis diputados a París

PARIS, 10.—Ha regresado a París, por vía férrea, el Presidente francés, Auriol, después de una visita oficial a Londres, que ha durado cuatro días.—(EFE).

su regreso a Francia después de la visita oficial a Gran Bretaña. La multitud cercaba los exteriores de la estación, ya que no se permitió la entrada al andén, y vitoreó a los visitantes. El vagón reservado al Presidente y su esposa estaba lleno de flores.—(EFE).

LONDRES, 10.—El Rey Jorge VI y su esposa han despedido en la estación Victoria al Presidente de la República francesa, Vicent Auriol, y señora, en

WASHINGTON, 10.—El Presidente Truman ha invitado al Presidente Auriol a visitar los Estados Unidos, anuncia el Departamento de Estado.

Triunfo conservador en un distrito de Manchester

LONDRES, 10.—Los conservadores han obtenido el triunfo en el distrito de Manchester en las elecciones generales celebradas ayer en un distrito de Manchester.

El resultado ha sido el siguiente: Miss Florence Hersbrugh, conservadora, veinticinco mil trescientos cuarenta y siete votos. R. W. Casasola, laborista, diez y seis mil setecientos sesenta y nueve votos. E. P. Atkin, liberal, dos mil seiscientos siete votos. Con esto, la mayoría laborista en la Cámara de los Comunes queda reducida a seis diputados. Los liberales, al no conseguir en la elección la octava parte de los votos emitidos, han perdido la garantía de ciento cincuenta libras, indispensable para poder presentar candidatos. En definitiva, la Cámara queda constituida de esta forma: Laboristas, trescientos quince. Conservadores y aliados, doscientos noventa y siete. Liberales, nueve. Nacionalistas Irlandeses, dos. Liberal independiente, uno. El presidente (considerado neutral), uno.—(EFE).

OTRO RETO DE CHURCHILL

LONDRES, 10.—Winston Churchill ha lanzado un nuevo reto al Gobierno laborista a las pocas horas de haber ganado éste la votación sobre la nacionalización del acero por un margen de catorce votos. El ataque del jefe de la oposición se refiere esta vez a los 100 millones de libras esterlinas que el Gobierno pide para equilibrar el excedente de gastos en varios Departamentos.

Como anoche en la cuestión del acero, el Gobierno considerará el ataque conservador como cuestión de confianza. Si es derrotado, el primer Ministro Atleeé dimitirá.

Se espera que la nueva moción de Churchill sea debatida el martes. En ella se deplora "el fracaso del Canciller del Exchequer (Ministro de Hacienda) en imponer sus instrucciones a los departamentos para que no gasten con tanto exceso a sus cálculos presupuestarios para el año presente". El Ministro de Sanidad, Aneurin Bevan, desempeñará probablemente un papel mayor que el propio Canciller del Exchequer, Sir Stafford Cripps. En la batalla parlamentaria, el Ministerio de Sanidad ha pedido 98 millones de libras más que las presupuestadas para mantener los servicios sanitarios nacionales.—(EFE).

10.400 casas lleva construidas la Obra Sindical del Hogar

MADRID, 10.—Las casas construidas en toda España hasta el 31 de diciembre de 1949, y en el período comprendido desde la terminación de nuestra Cruzada por la Obra Sindical del Hogar, asciende a diez mil cuatrocientas veintiseis. Los precios de alquiler oscilan entre 50 y 175 pesetas de cuota media mensual, y las cantidades de las viviendas ya entregadas ascienden a 378.526.642.039 pesetas.

Las casas levantadas por este organismo dependiente de la Delegación Nacional de Sindicatos en la provincia de Asturias, han sido 232 con un costo de 8.751.649 pesetas, y están en construcción 525 con un presupuesto de veinticinco millones; en las Vascocongadas, se han construido 789 viviendas, empleándose más de treinta millones, y están en plena construcción 1.817, con un presupuesto de 116 millones. En la provincia de Santander están habitadas 421, habiéndose empleado 15 millones, y se levantan 612 con un gasto de 19 millones. Y en Galicia, han sido construidas 311, con un presupuesto de nueve millones y se levantan 1.028, presupuestadas en 56 millones.—(CIERA).

GIRON A ASTURIAS MADRID, 10.—Esta noche emprenderá viaje a Asturias el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón, que acompaña el director general del Instituto de la Vivienda, señor Mayo. El ministro hará entrega de diversas barridas de viviendas protegidas, construidas para los mineros y en las que se pronunciará un discurso. La estancia del señor Girón por Asturias durará cinco o seis días.—(CIERA).

EL NIÑO JOSE - MANUEL SOUTO BARREIRA SUBIO AL CIELO EL DIA 4 DE MARZO DE 1950, EN NEAÑO (CABANA), A LOS DOS AÑOS DE EDAD. Sus apenados padres, don José Souto Mira y doña Leonor Barreira Vázquez; su hermana, Eulogia; abuela, doña Carmen Vázquez Cotejo; tíos y demás familia, DAN las más expresivas gracias a cuantos se dignaron asistir a la conducción del cadáver al cementerio de Cesullas, acto verificado el día 5 del actual.

EL SEÑOR D. Marcelino Longo Goris FALLECIO AYER A LOS 60 AÑOS DE EDAD D. E. P. Su apenada esposa doña Manuela Formoso Figueroa; madre doña Josefa Goris; hijos Pepita, Manola, Antoñita, Marcela, Marcelino, Bernardo, César y Miguel; hijos políticos Alejandro Otero Agra, Julio González Yañez, José Sánchez Bergantiños, Manuel Pardo Suárez, Marcelina Cruz Pedreira y Manola Fernández Iglesias; hermanos Amador y José (ausentes) y Manuel; hermanos políticos, nietos y demás familia, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, hoy, a las seis de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias. Casa mortuoria: MONELOS, 18, bajo. Funeraria Santa Lucía.

EL JOVEN D. Gil Portela del Río (INDUSTRIAL) FALLECIO EL DIA 8 DE MARZO DE 1950 D. E. P. Su madre, doña América del Río Pardo; sus hermanos, María Luis, Encarnación (ausente), Sor Mariana (Mercedaria de la Caridad, ausente), José María (ausente), María Teresa y Francisco-Gerardo; su prometida, Pachucha Gómez Tettamancy; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, DAN las más expresivas gracias a las personas que se dignaron acompañar el cadáver, e invitan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán hoy, día 11, a las once de la mañana, en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía. LA CORUÑA, 11 de Marzo de 1950.

LA SEÑORA Doña María Rey Rey Falleció en su casa de Verines (Irijoa) el 8 del actual, a los 70 años, confortada con los auxilios espirituales D. E. P. Su apenado esposo, don Juan Cainzos; hijos, Ramón (industrial de esta plaza), Visitación, Antonio (ausentes), Manuel, María (ausente), Carmen, José, Purificación y Albino; hijos políticos, Luis Fasio, Emilia De Diego (ausentes), Concepción González, Consuelo López, Gregorio Paz (ausente); Ramón Cainzos, Flora González, Juan Cainzos, y demás familia, DAN las más expresivas gracias a las personas que se dignaron acompañar el cadáver al cementerio de Santa María de Verines. IRIJOA, 11 Marzo de 1950.

EL SEÑOR D. Francisco Sánchez Candal QUE FALLECIO EL DIA 8 DE MARZO DE 1950 Confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición de Su Santidad D. E. P. Su director espiritual, R. P. Teodosio (Capuchino); su apenada esposa, Carmen Novoa Caño; sus hijos, Juana y Francisco-José, y demás familia, DAN las más expresivas gracias a las personas que se dignaron acompañar el cadáver e invitan a los funerales que por su eterno descanso se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Pedro de Mezonzo el lunes día 12, a las 9'30 de la mañana.

SUCESOS CONSEJO DE MINISTROS

OBRAERO GRAVEMENTE HERIDO EN ACCIDENTE DE TRABAJO

En las obras del nuevo muro de Ria, resultó ayer con heridas de gravedad el obrero Ramón Farto de la localidad de 47 años de edad, y domiciliado en la calle de Lombardero número 2, cuarto.

El citado obrero cuando trabajaba en la descarga del cajón de una grúa, cayó una de las arandelas que sujetan el puntal en la parte superior y le cayó violentamente dándole un fuerte golpe en la cabeza y otro en la espalda.

Trasladado rápidamente a la Casa de Socorro de Santa Lucía, le apreciaron una fuerte contusión en la región frontal y en la región dorsal superior, con conmoción cerebral y probable fractura de la base del cráneo. Después de curado fué conducido al sanatorio del Socorro en donde se halla hospitalizado en grave estado.

HERIDA DE CONSIDERACION AL SER ATROPELLADO POR UNA BICICLETA

Poco antes de las dos de la tarde de ayer, la niña de dos años de edad, María Pedrosa Buján, que habita en el número 8, fué alcanzada por una bicicleta que le produjo heridas de consideración.

El hecho ocurrió cuando el ciclista Vicente Rey Eiroa, de 25 años de edad, natural y vecino de Palavea, bajaba por la pendiente de la carretera de Monelos con dirección a La Coruña. En las inmediaciones de un cruce próximo al puente se cruzó la niña que se encontraba en aquel lugar en compañía de un hermano suyo de 10 años de edad, siendo atropellada en la Casa de Socorro de Santa Lucía, a donde fué trasladada, le apreciaron fuerte hematoma en la región frontal derecha y erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo, el pronóstico reservado.

RES NIÑOS HERIDOS AL ESTALLAR UN PETARDO

La tarde de ayer, unos niños que se hallaban en el Muro encontraron en el interior de un furgón frigorífico un petardo de los empleados en ferrocarriles para causar alarma, y que al explotar estalló.

Resultaron lesionados Manuel González Vázquez, de 12 años, domiciliado

en la calle de la Cancela número 1, bajo, con una herida por metralla de 15 centímetros de extensión que se extiende desde la región malar izquierda hasta la oreja interesando piel y tejido celular subcutáneo; Rafael Teijido Canedo, de 12 años, con domicilio en la Plazuela de la Carmelana, número 2, segundo, que sufrió una herida por metralla de 7 centímetros de extensión en la pierna izquierda; y Cesáreo Méndez Naya, de 13 años de edad y que habita en la calle de Castiñeiras de Abajo número 62, bajo, que sufrió también una herida por metralla en la pierna izquierda.

Todos ellos fueron asistidos en la Casa de Socorro de Santa Lucía y el estado de los mismos fué calificado de leve, salvo complicaciones.

LE SUSTRAN UNA CARTERA CON DINERO Y UN CHEQUE EN UN TRANVIA

A las doce y media de la mañana de ayer, y cuando viajaba en un tranvía del disco 1 que iba abarrotado de público el joven de 18 años Jesús Gómez Carracedo, le fué sustraída en el trayecto comprendido entre Cuatro Caminos y el Cantón Pequeño una cartera que llevaba en el bolsillo interior de la americana.

En la cartera guardaba 994 pesetas en billetes del Banco de España y un cheque al portador por valor de mil pesetas extendido por don José González Dopeso contra el Banco Central.

El autor del hecho para llevar a cabo la sustracción dió un corte en la americana por la parte del bolsillo y de esta forma extrajo la referida cartera.

ROBO DE VARIOS APAREJOS

Durante la madrugada de ayer, gente maleante penetró en un barracón instalado en el muelle de La Palloza propiedad del armador de buques don Luis Rodríguez y Rodríguez, de 45 años de edad y domiciliado en la Avenida de Linares Rivas número 34, primero, apoderándose de tres copos de aparejo de pesca en buen estado, así como de unos 100 kilos de red vieja, por un valor global de 4.100 pesetas.

CALMA LOS DOLORES DE REUMA, CIÁTICA Y LUMBAGO

Linimento "Dauro"

El linimento "Dauro" es un preparado farmacológico de gran eficacia para el tratamiento de los dolores reumáticos, ciáticos y lumbagos. Actúa directamente sobre el foco doloroso, aliviando el sufrimiento del paciente y favoreciendo la recuperación funcional.

(CONTINUACION DE PRIMERA)

JUSTICIA.—Decreto por el que se nombra presidente de la sección primera de la Comisión general de Codificación a don Rafael Rubio y Freire Duarte. Decretos por los que se convalida la sucesión en los títulos de

Toda España colaboró a la última suscripción de deuda amortizable

La cantidad suscrita por las provincias excede a la de Madrid

MADRID, 10.—En los círculos allegados al Ministerio de Hacienda no se oculta la satisfacción que en las esferas gubernamentales ha producido el éxito de la emisión de 1880 millones de pesetas en Deuda amortizable al cuatro por ciento, llevada a cabo la semana anterior.

Las cifras definitivas de peticiones asciende a 25997 millones de pesetas, lo que supone un exceso de unos 719 millones de pesetas en las cantidades solicitadas.

Esto ha originado que después de atender las peticiones de cantidades hasta 5.000 pesetas, que estaban exentas de prorrateo, éste haya sido del 72,245 por ciento. Por primera vez en un empréstito de esta envergadura, la cantidad suscrita por las provincias excede a la de Madrid. La capital de España realizó 547 suscripciones, por un importe de 1.099 millones de pesetas, mientras que el resto de España acudió con 4.271 suscripciones, importantes 1.508,8 millones de pesetas. Esto demuestra, dada la abundancia de suscripciones en provincias y su importe, que en la emisión de Amortizable ha colaborado toda España, tanto los Bancos, organizaciones oficiales y empresas de gran categoría, como la masa de inversores de mediana y pequeña importancia, en una verdadera fusión de deseos, que ha culminado en este éxito. Se ha excedido a las previsiones más optimistas.

AGENCIAS
VENEZUELA, Argentina, Uruguay y Chile. Informan rápidamente en "Hispania". Torreiro, 6 y 8 primero, derecha.
ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 33. "Reclam". Teléfono 2903.
Avisos
ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.
Compras
ALHAJAS. Compra brillantes y objetos oro y plata. Hernández Gil. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º

SISTEMA DE GENERADORES PARA DUPLICAR LA CANTIDAD DE ENERGIA SIN AUMENTAR LA FUERZA MOTRIZ

MADRID, 10.—El periódico "Pueblo" informa hoy de los primeros ensayos realizados con gran éxito, de un nuevo sistema de acoplamiento para generadores que permite duplicar la cantidad de energía producida sin aumentar la fuerza motriz necesaria. El inventor de este sistema es don Antonio Medina Gómez, funcionario de la Subsecretaría de Educación Popular. —(CIFRA).

Toma de posesión una finca por el Instituto Nacional de Colonización

En el día de hoy tuvo lugar el acto oficial de toma de posesión de la finca "Talay", del término municipal de Betanzos, adquirida por el Instituto Nacional de Colonización para ser adjudicada al labrador José Antonio Doppico Paz, como parte del premio que le fué concedido por aquel Organismo como padre de familia numerosa campesina. La Coruña, 10 de marzo de 1950.

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DEL 10 DE MARZO DE 1950

DEUDAS DEL ESTADO.—Interior 4 por 100, 86'25; Amortizable 4 por 100 1908, 98; id. 3 por 100 1928, 85'50; id. 4 por 100 1 octubre 1945, 99'50; id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 99'10; id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 90'50; id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 90'50.

CEDULAS.—Banco Hipotecario 4'50 por 100 A, 88'25; id. id. 4'50 por 100 B, 87'80; id. id. 4'50 por 100 C, 90; id. id. 4 por 100 s/i., 100'10; Banco Crédito Local 4 por 100 interp., 97'25; id. id. id. 4 por 100 c/i., 100'55.

ACCIONES.—Banco de España, 367; id. Español Crédito, 356; id. Hispano Americano, 320; Hidroeléctrica Española, 271; Iberduero ordinarias, 182'50; id. 3'50 por 100, 178; Mengemor, 146; Unión Eléctrica Madrileña, 120'50; Nansas, 105; Fenosa, 141; Telefónica ordinarias, 153'50; Minas del Rif, 301; Duro Felguera, 213; Los Guindos, 266; Ponderada, 271; Petróleos, 133; Tabacalera S. A., 645; Naval preferentes, 118'75; Metropolitano de Madrid, 212; Azucarera de España, 130'50; Papeles Reunidas, 153'50; Española de Petróleos, 271; Altos Hornos de Vizcaya, 170; Explosivos, 282; Dragados ord., 172; Auxiliadora f. c., 218.

OBLIGACIONES.—Emp. Marruecos 5 por 100, 83; Tángar a Fez 4 por 100, 94; Villa de Madrid 1941, 81'50; Alberches 5 por 100, 90; Telefónica 5'50 por 100 conv., 97; id. 5 por 100, 97. (Facilitada por Banco Pastor).

marqueses de Fontalba, Grigny y Méndez Núñez, Condes de Basoco y Villar y Barón de Yecla. Expedientes de obras de Prisiones. Expediente de indulto y libertad condicional.

HACIENDA.—Decreto sobre efectividad de responsabilidades fiscales y económicas de vehículos de tracción mecánica. Expedientes de crédito y trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Información sobre asuntos del departamento.

AGRICULTURA.—Acuerdo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley por el que se concede la exención de determinadas contribuciones a los inmuebles propiedad de Instituto Nacional de Colonización. Decretos por los que se declaran de interés social a los efectos de su adquisición por el Instituto Nacional de Colonización, las fincas denominadas "Maruanas" y "Charcho Rianez" sitas en el término municipal de El Carpio, Córdoba.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se acuerda la construcción por cuenta del Estado del grupo escolar "Ramiro de Ledesma" en Alfara de Sayago, Zamora. Decreto por el que se crea la Junta Nacional contra el analfabetismo. Informes sobre diversos asuntos del departamento.

OBRA PUBLICAS.—Decreto ley por el que se modifica el artículo 29 de la ley de ferrocarriles secundarios de 26 de marzo de 1908. Decreto por el que se aclara el artículo primero del 12 de julio de 1946 y se otorga, como auxilio al Ayuntamiento de

Vigo, el anticipo del importe de las expropiaciones necesarias para la ejecución del proyecto de la variante y estación terminal de Vigo. Decreto por el que se declaran de urgente ejecución las obras correspondientes a la concesión otorgada Saltos del Cortijo S. A. para aprovechar aguas del río Ebro, en términos de Logroño, salto denominado de "Las Notarias". Decreto por el que se autoriza la subasta de obras de mejora de riegos de Selent y Valle de Carcer, trozo tercero, Valencia. Decreto por el que se concede al servicio de colonias penitenciarias militarizadas la ejecución de las obras del camino de servicio del canal bajo del Alberche, trozo primero. Decreto por el que se autoriza la adquisición por gestión directa de un remolcador de 600 H. P. provisto de motores Diessel, con destino a servicios del puerto de Santander. Decreto por el que se dispone que en todas las Confederaciones Hidrográficas sea vocal de la Junta de gobierno el delegado de Hacienda de la provincia, capitalidad de la cuenca.

TRABAJO.—Decreto por el que se concede al Consejo de Protección Escolar creado por orden de 22 de diciembre de 1949 la consideración de entidad constructora. Decreto por el que se aprueban varios proyectos declarados urgentes por el Instituto Nacional de la Vivienda. Decreto por el que se modifica el artículo segundo del 13 de julio de 1940 sobre subsidio de paro en la industria textil algodonera.

ANUNCIOS POR PALABRAS

LA Grela, cedo dos fincas pagó inicial cinco mil pesetas. Ocasión. Razón: teléfono 4206.

Pérdidas
 EN los primeros días del mes actual fué extraviado el colgante de un pendiente de piedra azul, desde la Mezquita a Juana de Vega. Gratificarse su entrega en "Los Encajes". San Nicolás, 23.

PRESTAMOS
 Prestamos de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.

Subastas
SUBASTA a celebrarse el día quince de Marzo a las doce, en la Notaría del Sr. Roán Tenreiro (Real, 79 1.º) de la casa número 19 de Fernández Latorre. Del precio y condiciones se informa en dicha Notaría.

COMPRA-venta
 de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

COMPRO mone-das antiguas. Alhajas. Brillantes. Objetos de arte. Paso a domicilio. Seoane Estrecha San Andrés, 8.

ALHAJAS. Compra brillantes y objetos oro y plata. Hernández Gil. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º

COMPRA-venta
 de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

COMPRO mone-das antiguas. Alhajas. Brillantes. Objetos de arte. Paso a domicilio. Seoane Estrecha San Andrés, 8.

ALHAJAS. Compra brillantes y objetos oro y plata. Hernández Gil. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º

COMPRA-venta
 de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

COMPRO mone-das antiguas. Alhajas. Brillantes. Objetos de arte. Paso a domicilio. Seoane Estrecha San Andrés, 8.

ALHAJAS. Compra brillantes y objetos oro y plata. Hernández Gil. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º

COMPRA-venta
 de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

COMPRO mone-das antiguas. Alhajas. Brillantes. Objetos de arte. Paso a domicilio. Seoane Estrecha San Andrés, 8.

ALHAJAS. Compra brillantes y objetos oro y plata. Hernández Gil. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º

COMPRA-venta
 de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

COMPRO mone-das antiguas. Alhajas. Brillantes. Objetos de arte. Paso a domicilio. Seoane Estrecha San Andrés, 8.

ALHAJAS. Compra brillantes y objetos oro y plata. Hernández Gil. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º

COMPRA-venta
 de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

COMPRO mone-das antiguas. Alhajas. Brillantes. Objetos de arte. Paso a domicilio. Seoane Estrecha San Andrés, 8.

ALHAJAS. Compra brillantes y objetos oro y plata. Hernández Gil. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º

COMPRA-venta
 de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

COMPRO mone-das antiguas. Alhajas. Brillantes. Objetos de arte. Paso a domicilio. Seoane Estrecha San Andrés, 8.

ALHAJAS. Compra brillantes y objetos oro y plata. Hernández Gil. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º

COMPRA-venta
 de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

COMPRO mone-das antiguas. Alhajas. Brillantes. Objetos de arte. Paso a domicilio. Seoane Estrecha San Andrés, 8.

ALHAJAS. Compra brillantes y objetos oro y plata. Hernández Gil. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º

COMPRA-venta
 de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 16-17, bajo.

CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **885**

FOTOGRAFADO

El Ideal Gallego

RUBINE, 10 - LA CORUÑA

POLLITOS Le ghorn. Granja Lekala, antes La Cerdeira, diplomada por el Estado. Visítela y decida después dónde debe adquirirlas. Teijeiro (Coruña).

MAQUINAS punto. Aguas. Coca. Espoz Mina. 15. Madrid. VENTA de embarcación de bajura de máquina y caldera de 16 mt. eslora, 3,4 mts. manga y 1,75 mts. puntal de 15 HP. y 22 tm. brutas, con nevera de 60 quintales. Pesetas 28.500,00. Razón: León Ocami-caya. Lequeitio Vizcaya.

VENDESE casa tres plantas, bien situada, buen precio. Informes: Rochel. "Bar Ariete", Ferrol.

COLONIAS, Brillantinas, Laca a granel para las uñas, San Andrés, 83.

MAQUINAS punto. Aguas. Facilidad pago. Casa Coca, Espoz Mina. 15. Madrid. Representante: Jacinto Dominguez Carretera Vieja Castros, 12.

MAQUINAS punto. Aguas. Facilidad pago. Casa Coca, Espoz Mina. 15. Madrid. Representante: Jacinto Dominguez Carretera Vieja Castros, 12.

MAQUINAS punto. Aguas. Facilidad pago. Casa Coca, Espoz Mina. 15. Madrid. Representante: Jacinto Dominguez Carretera Vieja Castros, 12.

MAQUINAS punto. Aguas. Facilidad pago. Casa Coca, Espoz Mina. 15. Madrid. Representante: Jacinto Dominguez Carretera Vieja Castros, 12.

MAQUINAS punto. Aguas. Facilidad pago. Casa Coca, Espoz Mina. 15. Madrid. Representante: Jacinto Dominguez Carretera Vieja Castros, 12.

MAQUINAS punto. Aguas. Facilidad pago. Casa Coca, Espoz Mina. 15. Madrid. Representante: Jacinto Dominguez Carretera Vieja Castros, 12.

MAQUINAS punto. Aguas. Facilidad pago. Casa Coca, Espoz Mina. 15. Madrid. Representante: Jacinto Dominguez Carretera Vieja Castros, 12.

MAQUINAS punto. Aguas. Facilidad pago. Casa Coca, Espoz Mina. 15. Madrid. Representante: Jacinto Dominguez Carretera Vieja Castros, 12.

MAQUINAS punto. Aguas. Facilidad pago. Casa Coca, Espoz Mina. 15. Madrid. Representante: Jacinto Dominguez Carretera Vieja Castros, 12.

MAQUINAS punto. Aguas. Facilidad pago. Casa Coca, Espoz Mina. 15. Madrid. Representante: Jacinto Dominguez Carretera Vieja Castros, 12.

MAQUINAS punto. Aguas. Facilidad pago. Casa Coca, Espoz Mina. 15. Madrid. Representante: Jacinto Dominguez Carretera Vieja Castros, 12.

MAQUINAS punto. Aguas. Facilidad pago. Casa Coca, Espoz Mina. 15. Madrid. Representante: Jacinto Dominguez Carretera Vieja Castros, 12.

MAQUINAS punto. Aguas. Facilidad pago. Casa Coca, Espoz Mina. 15. Madrid. Representante: Jacinto Dominguez Carretera Vieja Castros, 12.

MAQUINAS punto. Aguas. Facilidad pago. Casa Coca, Espoz Mina. 15. Madrid. Representante: Jacinto Dominguez Carretera Vieja Castros, 12.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
 Medicina General - Rayos X
 Consultas de 11 a 1 y de 4 a 7
 Andrés, 115-1.º T. 1344, La Coruña

Dr. José López Martínez
 ESPECIALISTA
 Piel, Venéreas y Sexuales
 REAL, 34-2.º

Dr. V. Mosquera Arroyo
 OCULISTA
 Consultas y cirugía de la especialidad
 de 10 a 1 y de 4 a 7
 Calle Real número 90-2.º

Dr. Merino
 VENEREAS - URINARIAS.
 VEJIGA - PROSTATAS.
 Regentador, 6. Teléf. 1233, Santiago

E. García Márquez
 OCULISTA
 Consultas y operaciones: de 11 a 1
 y de 4 a 7. San Nicolás, 4-1.º

Dr. Bermúdez de Castro
 Médico Puericultor
 Consultas de enfermedades de los niños
 de 12 a 2 y de 4 a 8
 Teresa Herrera, 16-1.º

L. Sánchez Mosquera
 Oídos, Nariz y Garganta
 Consultas: de 10 a 1
 (Casa Vituro). Teléfono, 1474

Dr. Ramallal Rumbo
 Cirujía general - Rayos X
 Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia).
 de 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1255

Francisco Cid
 Especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata
 Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices
 Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6
 Castelar, 16.º - Teléf. 2790

Dr. Garrote
 Consultas y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga y Próstata
 Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 7.
 Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen

Dr. Pio García López
 (Radioterapia)
 SAN ANDRÉS, 6 y 8-2.º
 Consultas: de 11 a 1 y de 5 a 7
 Teléfono, 3526

Dr. Alvarez de la Cruz
 Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. - Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
 Tapia, 51-55, pral. derecha

Aurelio G. Moyano López
 Diplomado del Instituto Español de Hematología. De la Clínica y Dispensario Antirreumático del profesor Pons. - Reumatismos. - Transfusiones sanguíneas. - Onda ultracorta. Radioterapia. - Consulta de 10 a 1
 JUANA DE VEGA, 13, segundo

José Pérez Estrada
 Ex-médico interno de la Maternidad (Casa de la Madre núm. 2) de Madrid
 Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones
 Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
 Rúa Nueva, 19, segundo. Teléf. 3984

E. Tojo Rilo
 MEDICINA INTERNA - RAYOS X
 Consulta de 12 y media a 2 y de 4 a 7.
 Fernández Latorre, 64 y 66-1.º, Izqda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos)

Dr. J. Sánchez y Sánchez
 Ex-Médico interno de la Casa Salud Valdecilla (Santander)
 Especialista en Medicina y Cirugía de las enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata
 San Andrés, 166-2.º - La Coruña
 Teléfono, 4365

Dr. Gasto Yllade
 De la Escuela de Patología digestiva de Barcelona (Prof. Gallart Monés)
 Estómago, Hígado, Intestinos
 RAYOS X
 La Coruña. Pardo Bazán, 3-1.º, Izqda.

Dr. Joaquín García López
 CIRUGIA GENERAL
 Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6
 Ramón de la Sagra, 9-2.º Teléf. 3356

Dr. M. Pollán Rey
 APARATO DIGESTIVO
 Estómago - Intestinos - Hígado
 Rayos X y análisis de la especialidad
 Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 6
 Juana de Vega, 5-1.º Teléfono 2078

Fernando Paz Durán
 Garganta, Nariz y Oídos
 Consultas de 10 a 1 y de 4 a 7
 Ramón de la Sagra, 11-2.º, Izqda.

Dr. López-de la Osa Garcés
 CIRUGIA GENERAL
 Rayos X (S. Portátil)
 Cirujano ex-interno de la Facultad de San Carlos y Hospital de la Princesa, de Madrid
 Consultas: de 11 a 1 y de 5 a 7
 J. Lombardero, 13. - Teléfono 4337

Dr. Ovidio Vidal Rios
 Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
 DIABETOLOGIA, METABOLISMO
 GLANDULAS ENDOCRINAS
 RAYOS X
 Payo Gómez, 15-1.º, derecha
 Teléfono 3214

